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AİLE ME 
Baskethola gönül vermiş her hasketbol adam mm yaşamı 

zorluklarla geçmiştir. 
Bizlere en büyük destek daima ailelerimizden gelmiştir 

benim yaşanunda d(�er basketbol adamlarmdan farldı 
yaniarımdan biri kmmm doğumunda eşimi doftwn esnasmda 
hastanede bırakıp 17 Ocak 1979 'da Çayırlibalıçe-Karagücü 
müsabakasına gitmemdil: 

Bu nedenle eşim Nüvit ve Nurtaç 'tan özür dilerim. 
Ayrıca hasketbol antrenörü olan oğlum Sertaç'1 sekiz 

ayhk iken 1976 Nisammdan (Yıldızlar Türkü'e Şampiyonası) 
buyana salonlarda dolaştırdığı m için özür dilerim. 

Herşeye rağmen bu güne kadar benimle heraber olan 
aileme teşekkür ederim. 



TEŞEKKÜR 
Benim hasketbala Namık Kemal Lisesi' nde başlatan 

Beden Egitim i Ö,ğretmenim Sayın, Hikmet Özüne; Göztepe 
Spor Kulübünde ilk antrenörlügümü yapan Sayın,Kurtcebe 
Noyana ve Göztepe Spor Kulühüne 

Benimle beraber büyüyen ve basketbol adamı yapan 
Çayırlıbahçe Spor Kulübüne ve Kahramanlar Senıli Halkma 

Çayırithalıçe Spor Kulübünde spor yapm1ş binlerce spor­
cuya ve idarecilere . çallştmlnuş oldugum takımiann idareci 
ve oyuncuianna 

Türk Basketbolunda bulunan spor kulüplerine 
Türk Basketboluna hizmet vermiş isimsiz kahramanlan­
na 
Kitabımın basilmasını saglayan Sayın.Erdinç 

TÜTÜNCÜOGLU: Mehmet ERDOGAN 'a 
Kitabımı basan Okullar Yaymevi persono/ine 
ve sayfa düzenlemelerini yapan Sayın. Özlem BİNİCİve 

Ayşen İNCEBEL 'e teşekkür ederim. 

Saygılarımla ... 
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MATEMATiK VE BASKETBOL 
Yeni oluşturulan matematik d izi kümelerin in basketbola 

uygulanmasıd ı r. B i rinci bölümde matematik (+)i laveler, 
çı karma yap ı ldıktan sonra yap ı lan( +) i laveler, ikinci 
bölümdeyse matematik ve basketbol bu lunmaktad ı r. 

ARiTMATiK DiZiDE SINIRLANAN SON SAY lDAN SON RA DiGER 
PARELEL DiZiLERE iLAVELER YAPILARAK OLUŞAN DiZi KÜMELERi 

Dizi Kümesi Oluşturmak için 

Eşit aralıklarla,çoğalan ilk parelel dizi her hangi bir sayıda sınırlanır. 
ikinci parelel dizi oluşumu için sınırianan son sayıda 1 (bir) ,2(iki) veya 
ilk dizideki iki sayı arasındaki farkın 1 (bir)fazlası ilave edilir. ilave edilen 
miktarın ilk dizi sayılar adedi kadar her sayıyı aynı ilave yapılmasıyla dizi 
oluşturulur.Bu işlem sonsuza kadar çoğaltılır. 

Her yeni dizi için sınırianan son sayılara ilk ilave edilen miktarından 
itibaren her dizi için sırayla (birer birer) arttırılarak.işlemlerin yapılmasıyla 
dizi kümeleri oluşturular. 

Dizi KÜMESi ÇÖZÜMLERiNDE DiKKAT EDiLECEK HUSUSLAR 
a)ilk dizide sınırianan son sayıdan sonra ,ikinci dizi oluşumu için sınırianan 

son sayıya 1 (Bir) ilavede ilk işlem Gölge sayı ile kat toplanır.ikinci dizi sayısı 
elde edilir, işleme ilk ilave edilen 1 (bir)sayısıyla devam edilir. 

A=Ag+K 

b) ilk dizide sınırianan son sayıdan sonra ikinci dizi oluşumu için sınırianan son 
sayıya 2(iki) ilave de ,ilk işlernde dizi kümesi sayısı yerine Gölge sayı ile edilen 
sayının 2(iki)'nin 1 (Bir) noksanı ile yapılır. 

A=(Kxl)+Ag+E 

c) ilk dizide sınırianan son sayıdan sonra ikinci dizi oluşumu için sınırianan son 
sayıya,ilk dizide ki iki sayı arasındaki farkın bir (fazlası ilavede yani iki sayı arsın­
da fark iki ise üç,dört ise beş altı ise yedi v.b)işlemlerde ilk ilave edilen sayıların 
bir noksanıyla ilk dizi sayılarıyla ilk işlemler yapılır. 

A=(Kxl)+A+E 



d)lkinci dizilere bu işlemler dışında hiçbir şekilde ilave yapılamaz. 
e)lşlemler sondan başa, dönüş ise çıkarma işlemleri ile yapılır.Son 
sayıdan bir evvelki ilaveli işlem son sayıdan çıkarılır. 

A=A1-(KxL)+E 

Örnek: 
2 4 6 8 
2 4 6 8 

K=? V.S. 

A A A 
4 6 8 

TÜM SAYlLAR 
(+)2 
(+)3 
(+)4 (+)iLAVELER 
(+)5 
(+)6 

2 4 6 8 10 
E E E E E 
(+)1 (+)2 (+)3 (+)4 (+)5 

KAT MIKTARLARI 

2 

10 
10 12 14 

A 
10 

A)Küme sayıları (A)=Dizi kümesi içinde kalan tüm sayılar 

2 4 6 8 10 
13 16 19 22 25 A 
29 33 37 41 46 

B)Dizi Katı (K)= Dizinin ilk ve son sayı arsında sayı hanelerin oluştur-
duğu kattır. 

K=5 2 4 6 8 10 
1 2 3 4 5 

K=? 2 4 6 8 10 12 14 
1 2 3 4 5 6 7 
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c)Sayı lara i lave ed i len i laveler (L) Parelel d izi lerde i lk  d izi­
den itibaren stnı rlanan son sayıya i lave edi len sayı lardır. 

+2 
+3 
+4 

L +5 
+6 
+7 

KAT SIRASI 

2 4 6 8 1 0  

d)D ikey d izi lere i lave edi len i laveler (E) 
Baş langınç sırasıyla sınırianan sayı arasında kalan sayı lara 

d izi kümesi içi ndeki d i key d izi lerin sı rasıdır.Sırasıyla i lave 
edi len sayı lardır. 

2 4 6 8 10 
E) (+1) (+2) (+3) (+4) (+5) 

e)GÖ LG E SAYI Ag=Son sayı-(K-1) 

Dizin in  i lk  i lavelerdeki sayı larını bu labi lmek iç in sınırianan 
son sayıdan d izi katının  bir noksanı 8k-1)çıkarı lır. Kaları sayı 
ilk d ikey d iziden baş lamak üzere sırayla çoğaltı larak d iğer 
d ikey d izilerin üstüne son sayıya gelinceye kadar yazı lır. 

2 
7 8 9 
4 6 8 

10 
1 0  

2 



1 2 3 4 5 

(+3) 2 4 6 8 10 

(+4) 13 16 19 22 25 
(+5) 29 33 37 41 45 
(+6) . 50 55 60 65 70 
(+7) 76 82 88 94 1 00 
(+8) 143 151 1 59 167 175 
( +9) 184 193 202 2 1 1 220 
( + 1 O) 230 240 250 260 270 

Paralel d izelerde i lkd izeden itibaren s ınırianan son sayıya 
i lave ed ilen sayı lard ı r. 
A)(Kxl)+A+E 
(5x2)+2+ 1 = 1 3  
(5x3)+ 1 3+1 =29 
(5x4)+29+1 =50 
(5x5)+50+1 =76 
(5x6)+ 76+1 =1 07 
(5x7)+ 1 07+ 1 = 1 43 
(5x8)+1 43+ 1 = 1 84 
(5x9)+1 84+ 1 =230 
(5x1 0)+230+ 1 =28 1  
(5x1 1 )+28 1 + 1  =337 
(5x1 2)+337= 
(5x1 3)+ 
(5x 1 4)+ 

C) (+)3 
(5x2)+6+3= 1 4  
(5x3)+1 4+3=37 
(5x4)+37+3=60 
(5x5)+60+3=88 
(5x6)+88+3= 1 21 
(5x7)+1 2 1 +3= 1 59 
(5x8)+ 1 59+3=202 
(5x9)+202+3=250 

(+) 1 B) +2 
(5x2)+4 +2= 1 6  
(5x3)+ 1 6+2=33 
(5x4)+33+2=55 
(5x5)+55+2=82 
(5x6)+82+2= 1 1 4  
(5x7)+ 1 1 4+2= 1 5 1 
(5x8)+1 5 1  +2= 1 93 
(5x9)+ 1 93+2=240 
(5x1 O)+ 240+2=292 
(5x1 1 )+292+2=394 
(5x1 2)+394+2= 
(5x1 3) 
(5x 1 4) 

D) (+)4 
(5X2)+8+4 =22 
(5X3)+22+4=4 1 
(5X4)+41 +4=65 
(5X5)+64+4=94 
(5X6)+94+4= 1 28 
( 5X7)+ 1 28+4= 1 67 
(5X8)+1 67+4=2 1 1  
(5X9)+21 1 +4=260 
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E= (+)5 

(5x2)+1  0+5=25 (5x3)+25+5=45 
(5x4)+45+5=70 
(5x6)+ 70+5= 1 35 . 
(5x7)+1 35+5= 175 
(5x8)+175+5=220 
(5x9)+220+5=270 
(5x1 0)+270+5=325 
(5x1 1 )+325+5=285 
(5x1 2)+385+5 

A=A-( (KXL)+E) 
(+) 1 1  
(+) 1 0  
(+)9 
(+)8 
(+)7 
(+)6 
(+)5 
(+)4 
(+)3 

337 -((5X 1 1 )+1 )=281 
281 -((5X 1 0)+1 )=230 
230-((5X9)+ 1 )=1 84 
1 84 -((5X8 )+1 )= 143 
1 43-((5X79+1 )=1  07 
1 07-((X6)+1 )=76 
76-((5X5)+1  )=50 
50-((5X4)+1  )=29 
29-((5X3)+1 )=1 3 

36 1 -((5X1 1 ))+3)=303 
303-((5X1 0))+3)=250 
250-((5X9))+3)=202 
202-((5X8))+3)=1 59 
1 59-((5X7))+3)= 1 20 
1 20-((5X6))+3)=88 
88-((5X5))+3)=60 
60-((5X4))+3)=37 
37 -((5X3))+3)=14  

4 

397 -((5X1 1 )+2)=292 
292-((5X1 0)+2)=240 
240-((5X9)+2)= 1 93 
1 93-((5X8)+2)= 1 5 1 
1 5 1 -((5X7)+2)= 1 1 4  

1 1 4-((5X6)+2)=82 
82-((5X5)+2)=55 
55-((5X4)+2)=33 
33-((5X3)+2)= 1 6  

37 3-((5X 1 1 ))+4)=3 1 4  
3 1 4-((5X1 0))+4)=260 
260-((5X9))+4)=2 1 1  
2 1 1 -((5X8))+4)= 1 67 
1 67 -((5X7))+4)= 1 28 
1 28-( ( 5X6) )+4 )=94 
94-((5X5))+4)=65 
65-((5X4))+4)=4 1 
41 -((5X3))+4)=22 



işlem 2 
Aritmatik d izi kümelerinde d ikey d izideki veri lerinden her­
hang i b i rin in  b i r  öncesi ve b i r  sonrası bu lunduktan sonra 
Ik i  sayı arası ndaki fark bulunur. D ikey dizin in i lerideki sayı ları 
bulmak için ç ıkan sayıya paralel dizi kümesin in katı kadar 
i laveler yap ı l ı rDikey d izideki b i r  sonraki sayıy ı  bulmak iç in 
çıkan sayı i le d ikey d izideki sayı toplan ı r. 
Ayn ı sistemle sonsuza kadar g id i l i r. D ikey dizin in  baştaki 
sayı ları bu lmak için ç ıkan sayıdan paralel dizi kümesin in 
katı kadar ç ıkarmalar yap ı l ı r. D ikey dizideki b i r  elvelk i  sayıyı  
bulmak için ç ıkan sayı d ikey dizideki b ir  önceki sayıdan 
ç ıkarı l ı r.Ayn ı sistemle başa kadar dönülür . .  
C=Dikey d izelerde iki sayı aras ı ndaki fark 

( i lerdeki sayı lar için) 
A=(KxL)+A+E 
C=A 1 -A -Dikey d izelerdeki iki sayı aras ındaki fark 
C=C 1 +K -Dikey d izi lerde ik i  sayıarası ndaki farkı 
bulabi lmek için kat miktarları i lavesi. 
A=A 1-C Dikey d izin in  bir sonraki sayı 
(-) iŞLEMLER 
(Baştaki say ı lar  için) 
A=A 1 -(KxL)+E 
C=C 1 -K 
A=A 1 -C D ikey d izideki geriye dönüşteki sayı 

5 



16 17 18 19 20 
21 22 23 24 25 
26 27 28 29 30 
31 32 33 34 35 
36 37 38 39 40 
41 42 43 44 45 
46 47 48 49 50 
51 52 53 54 55 
56 57 58 59 60 

A11-C1 O=A1 O 

303 250 202 159 21 
__§§-=48 .....1a:5=43 43-5=38 �-5=33 38-5=28 
250 202 159 21 88 

6+13=19+18=37+23=60+28=88+33=121 
5 5 5 5 5 
18 23 60 88 38 
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iŞLEM 2 

A=A-( (KXL)+E, 
36 1 -((5x1 1 )+3=303 
C=A1-A 
36 1 -303=58 
C=C 1 -K 
C 1 1-K=C 1 0  
58-5=53 
C 1 0-K=C9 

A1 -C=A 
A1 1 -C 1 0=A 
303-53=250(-)7 

A1 0-C9=A9 
250-48=202(-)6 
A9-C8=A8 
202-43= 159 

53-5=48 
C9-K=C8 
48-5=43 

C7-K=C6 
43-5=38 
C7-K=C6 
38-5=33 

A8-C7=A7 
159-38= 1 2 1 
A7-C6=A6 
1 2 1 -33=88 
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iŞLEM 2 
(+)6 A7=A6+((KXL)+E= 

(+)6 

(+)7 

(+)8 

(+)9 

1 2 1  =88+( ( 5X6)+ 3 
C 1 +K=Cn A1 +C=A 
C5=C6-K 
28=33-5 
C5+K=C6 
28+5=33 

C6+K=C7 
33+5=38 
C7+K=C8 
38+5=43 

C8+K=C9 
43+5=48 

A5+C6=A6 
88+3= 1 2 1  
A6+C7=A7 
1 2 1 +38= 159 
A7+C8=A8 
1 59+43=202 
A8+C8=A9 

(+) 1 O C9+K=C1 O 
202+48=250 

A9+C 1 0=A1 0  
250+3=303 48+5=53 

2 4 
+3 7 1 0  (2X2)+2+1  =7 (2X2)+4+2= 1 0  
+4 1 4  1 8  (2X3)+7+1 =54 (2X3)+1  0+2=1 8 
+5 23 28 (2X4 )+ 1 4+ 1 =23 (2X4)+1 8+2=28 
+6 34 40 (2X5)+23+ 1 =34 (2X5)+28+2=40 
+7 47 54 (2X6)+34+ 1 =47 (2X6)+40+2=54 
+8 62 70 (2X7)+4 7 + 1 =62 (2X7)+54+2=70 

A=A 1 -(Kxl)+E) 
(+)6 62-((2X6)+ 1 )=47 70-((2X6)+2)=54 
(+)5 47 -((2X5)+1 )=34 54-((2X5)+2)=40 
(+)4 37 -((2X4)+1  )=23 40-((2X4)+2)=28 
(+)3 23-((2X3)+1 )= 1 4  28-((2X3)+2)= 1 8  
(+)2 1 4-((2X2)+1 )=7 1 8-((2X2)+2)= 1 O 

J 



89-((3X6+ 1 )=67 
67-((3X5+1 )=48 
48-((3X4+1 )=32 
32-((3X3+1 )=1 9 
1 9-((3X2+1 )=9 

1 05-((3X6)+3)=81 
8 1 -((3X5)+3)=60 
60-((3X4)+3)=42 
42-((3X3)+3)=27 
27-((3X2)+3)=15 

2 
2 4 6 

+3 9 1 2  1 5  
+4 1 9  23 27 
+5 32 34. 42 
+6 48 54 60 
+7 67 74 81  
+8 89 97 1 05 

(3X2)+4+2= 1 2  
(3X3)+ 1 2+2=23 
(3X4 )+23+2=31 
(3X5)+3 1 +2=54 
(3X6)+54+2=74 
(3X7)+ 7 4+2=97 

97-((3X6)+2)=74 
74-((3X5)+2)=54 
54-((3X4)+2)=37 
37 -((3X3)+2)=23 
23-((3X2)+2)= 1 2  

(3X2)+2+1  =9 
(3X3)+9+ 1 = 1 9  
(3X4)+1 9+ 1 =32 
(3X5)+32+ 1 =48 
(3X6)+48+ 1 =67 
(3X7)+67 + 1 =84 

(3X2) +6+3= 15  
(3X3)+15+3=27 
(3X4)+27+3=42 
(3X5)+42+3=60 
(3X6)+60+3=81 
(3X7)+81 +3=1 05 
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2 
(+)3 1 1  
(+)4 27 
(+)5 4 1  
(+)6 62 
(+)7 87 

(4x2)+2+ 1 = 1 1  
(4x3)+ 1 1 =27 
(4x4)+24=4 1 
(4x5)+4 1  =62 
(4x6)+62=87 

(4x2)+8+4=20 
(4x3)+20+4=36 
(4x4)+36+4=56 
( 4x5)+56+4=80 
(4x6)+80+4= 1 08 

A=A-((Kxl)+E) 

4 6 8 
1 4  1 7  20 
28 32 36 
46 5 1  56 
68 74 80 
94 1 0 1 1 08 

4 

(4x2)+4+2= 1 4  
(4x3)+1 4+2=28 
(4x4)+28+2=46 
(4x5)+46+2=68 
(4x6)+68+2=94 

(4x2)+6+3= 1 7  
(4x3)+ 7+3=32 
(4x4)+32+3=5 1  
(4x5)+5 1 +3=74 
(4x6)+ 74+3= 1 01  

(+)5 87-((4X6)+1 ))=62 94-( ( 4X6)+2)=68 
68-((4X5)+2)=46 
46-((4X4)+2)=28 
24-((4X3)+2)= 1 4  

(+)4 62-((4X5)+1  ))=41 
(+)3 4 1 -((4X4)+1  ))=24 
(+)2 24-((4X3)+1 ))= 1 1  

1 0 1 -((4x6)+3)=74 
7 4-((4x5)+3)=5 1 
5 1 -((4x4)+3)=32 
32-((4x3)+3)= 1 7  

1 08-((4x6)+4)=80 
80-((4x5)+4)=56 
56-((4x4)+4)=36 
36-((4x3)+4)=20 

10 



(+ 1 )  iLAVE OLURSA 

16 
2 

(+)1 11 
(+)2 17 
(+)3 28 
(+)4 44 
(+)5 65 

5+6=11 
(5x1 )=11 +1 =17 
(5x2)=17+1=28 
(5x3)=28+1 =44 
(5x4)=44+1=65 

5+9=14 
( 5x 1 )= 14+4=23 
(5x2)=23+4=37 
(5x3)=37 +4=56 
(5x4 )=56+4=80 

7 
4 
12 
19 
31 
48 
70 

8 9 101 
6 8 10 
13 14 15 
21 23 25 
34 37 40 
52 56 60 
75 80 -· 85 

5+7=12 
(5x1)12+2=21 
(5x2)19+2=34 
(5x3)31 +2=52 
(5x4)48+2=75 

5+10=15 
(5x1 )= 15+5=25 
(5x2)=25+5=40 
(5x3)=40+5=60 
(5x4 )=60+5=85 

A=Ag+K 
A=(Kxl)+E 

5+8=13 
(5x1)13+3=21 
(5x2)21+3=34 
(5x3)34+3=52 
(5x4)52+3=75 

A=A-((KXL)+E 70-((5X4)+2=48 75-((5X4)+3=52 
65-((5X4)+1=44 48-((5X3)+2)31 52-((5X3)+3=34 
28-((5X3)+1=17 31-((5X4)+2)19 34-((5X2)+3=21 
17 -((5X2)+1 =11 

80-( ( 5X4 )+4=56 
56-((5X3)+3=37 
37-((5X2)+2=23. 

85-( (5X4 )+5=60 
60-( (5X3)+5=40 
40-( (5X2)+5=25 

1 1  



10 11 12 13 14 14 15 16 17 18 
2 5 8 11 14 2 6 10 14 18 

(+)1 15 16 17 18 19 19 20 21 22 23 
(+)2 21 23 25 27 29 25 27 29 31 33 
(+)3 32 35 38 41 44 36 39 42 45 48 
(+)4 48 52 56 60 64 52 56 60 64 68 

Ag+K=A Ag+K=A A=Ag+K 
14+5=19 14+5=19 

10+5=15 (5X 1 )+ 19+5=29 (5X1)+19+1=25 
(5X1)+15=21 (5X2)+29+5=44 (5X2)+25+1 =36 
(5X2)+21=32 (5X3)+44+5=64 (5X3)+36+1 =52 
(5X3)+32=48 

18+5=23 48-((5X3)+1 =32 64-( (5X3)+5=44 
(5X 1 )=23+5=33 32-((5X4)+1=21 44-( (5X2)+5=29 
(5X2)=33+5=48 
(5X3)=48+5=60 52-((5X3)+1=36 65-( (5X3)+5=48 

36-((5X2)+1=25 48-( ( 5X2)+5=33 

(+)2 iLAVE 
6 7 8 9 1 O GÖLGE SAYI 
2 4 6 8 10 

(+)2 12 14 16 18 20 
(+)3 23 26 29 32 35 
(+)4 39 43 47 51 55 
(+)5 60 65 70 75 80 
(+)6 86 92 98 104 110 A=Ag+K+E 

A=(K+L)+A-E 

12 



5+6+1=12 5+7+2=14 5+8+3=16 
(5X2)+12+1=23 (5X2)+14+2=26 (5X2)+16+3=29 
(5X3)+23+1 =39 (5X3)+26+2=43 (5X3)+29+3=47 
( 5X4 )+ 39+ 1 =60 ( 5X4 )+43+ 2=65 (5X4)+47+3=70 
(5X3)+60+1=86 (5X5)+64+2=92 (5X5)+ 70+3=98 

5+9+4=18 5+10+5=20 
(5X2)+18+4=32 (5X2)+20+5=35 
(5X3)+32+4=51 (5X3)+35+5;::55 
(5X4)+51+4=75 ( 5X4 )+55+5=80 
(5X5)+75+4=104 (5X5)+80+5=11 O 

��o 11 12 13 14 jGs 14 15 16 17 18 
5 B j j j 2 6 10 14 18 

(+)2 16 18 20 22 24 (+)2 20 22 23 24 25 
(+)3 27 30 33 36 39 (+)2 31 34 37 40 43 
(+)4 43 47 51 55 59· (+)2 47 51 55 59 63 
(+)5 64 69 74 79 84 (+)2 68 73 78 83 88 
(+)6 90 96 102 108 114 (+)2 94 100 106 112 118 

IA=Ag+K+E b+18+5=28 5+10+1=16 
( 5X2)+ 16+ 1 =27 (5X2)+28+5=43 
(5X3)+27+1 =43 (5X3)+43+5=63 
(5X4)+43+1=64 (5X4 )+63+5=88 
(5X5)+64+ 1 =90 (5X5)+88+5=186 
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90-((5X5)+1)=64 
64-((5X4)+1 )=43 
43-((5X3)+1 )=27 

1 3 
(+)3 12 15 
(+)4 28 32 
(+)5 49 54 
(+)6 75 81 
(+)7 106 113 

A=(KXL)+A+E 
(5X2)+1 +1 =12 
(5X3)+12+1=28 
(5X4)+18+1=49 
(5X5)+49+1=75 
(5X6)+75+1=106 

134-((5X6)+5)=99 
99-( (5X5)+5)=69 
69-((5X4)+5)=44 
44-( (5X3)+5)=24 
24-( (5X2)+5)=9 

118-( (5X5)+5)=88 
88-( ( 5X4 )+5)=63 
63-( (5X3)+5)=43 

5 7 9 
18 21 24 
36 40 44 
59 64 69 
87 93 99 
120 127 134 

(5X2)+9+5=24 
(5X3)+24+5=44 
(5X4 )+44+5=69 
(5X5)+69+5=99 
(5X6)+99+5= 134 

14 

A=A 1 (KXL)+E) 
1 06-((5X6)+1=75 
75-((5X5)+1 =49 
49-((5X4)+1 =44 
44-((5X3)+1 =24 
24-((5X2)+1 =9 



ls 6 
1 3 

(+)1 10 11 
(+)2 16 18 
(+)3 27 30 
(+)4 43 47 
(+)5 64 69 

8=8g+� 
A=(KXLl+A+E 
(5X1)+10+1=16 
( 5X2)+ 16+ 1 =27 
(5X3)+27+1=43 
(5X4)+43+1=64 

A=A 1-((KXL}+E 
64-((5X4)+1)=43 
43-((5X3)+1)=27 
27-((5X2)+1)=16 

11 12 
1 4 

(+)1 16 17 
(+)2 22 24 
(+)3 33 36 
(+)4 49 53 
(+)5 70 75 

A=Ag+K=11+5=16 
A=(KXL)+A+E 
((5X 1 )+16)+1 )=22 
((5X2)+22)+1 )=33 
( (5X3)+33)+1 )=49 

7 8 9 lGÖLGE SAYI 
5 7 9 
12 13 14 

20 22 24 
33 36 39 
51 55 59 
74 79 84 

5+5=10 9+5=14 
(5X1)14+5=29 
(5X2)24+5=39 
(5X3)39+5=59 
(5X4)59+5=84 

84-( (5X4 )+5)=59 
59-((5X3)+5)=39 
39-( (5X2)+5)=24 

13 14 15 
7 11 15 

18 19 20 
26 28 30 
39 42 45 
57 61 65 
80 85 90 
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A=A1-((KXL)+E · 

70-((5X4)+1)=49 
49-((5X3)+1 )=33 
33-((5X2)+1 )=22 
22-((5X1)+1)=16 

�--�5�--� 6�� 7�--� 8� 9 
1 3 5 7 9 

(+)2 11 13 15 17 19 
(+)3 22 25 28 31 34 
(+)4 38 42 46 50 54 
(+)5 59 64 69 74 79 
(+)6 85 91 97 103 109 

A=Ag+K+E 5+5+1=11 5+9+5=19 
A=(KXL)+A+E= 
(5X2)+11+1=22 
(5X3)+22+1 =38 
(5X4)+38+1=59 
(5X5)+59+1 =85 

A=A 1-( (KXL)+A+E) 
85-((5X5)+1 )=59 
59-((5X4)+1)=38 
38-((5X3)+1)=22 
22-((5X2)+1)=11 

11 4 7 
(+)2 17 19 21 
(+)3 28 31 34 
(+)4 44 48 52 
(+)5 65 70 75 
(+)6 91 97 103 

(5X2)+19+5=34 
(5X3)+34+5=54 
(5X4)+54+5=79 
(5X5)+79+5=109 

1 09-((5X5)+5)=79 
79-((5X4)+5)=54 
54-( (5X3)+5)=34 
34-((5X2)+5)=19 

11 151 
23 25 
37 40 
56 60 
80 85 
109 115 
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A=Ag+K+E 
11 +5+ 1 ... = .... 1 ... 7 -­

A=(KXL)+A+E 
(5X2)+17+1=28 
(5X3)+28+1=44 
( 5X4 )+44+ 1 =65 
(5X5)+65+1=91 

9 
1 

(+)3 16 
(+)4 32 
(+)5 53 
(+)6 79 

10 
4 

19 
36 
58 
85 

5+9+1=14 Olmaz 
(5X1)+1+1=12 

1 
(+)3 17 
(+)4 38 
(+)5 64 
(+)6 97 

A=(KXL)+A+E 

(5X3)+1+1=17 
(5X4)+17+1=38 

ı 4 ı 
21 
43 
70 

104 

A=A-(KXL)+A+E) 
91-((5X5)+1)=65 
65-( (5X4 )+ 1 )=44 
44-((5X3)+1 )=28 
28-((5X2)+1 )=17 

11 12 
7 10 

22 25 
40 44 
63 68 
91 97 
Ag+K+E 

(KXL)+A=E 

ıl 101 
25 29 
48 53 
76 82 

111 118 

13 Gölgd sayı 
13 
28 
48 
73 

103 

33 
58 
88 
125 

(5X3)13+5=33 
(5X4)33+5=58 

Diğer dizilerde elde edebilmek için son sayı ile ikinci sayı 
arasındaki farkın bir fazlası olmaması durumunda işlemin 
olmayacağını gösterir tablo. 
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1 
3 

(+)4 28 
(+)5 61 
(+)6 102 
(+)7 151 
(+)8 208 
(+)9 273 

2 
6 
32 
66 
108 

158 
216 

. 282 

3Hanesi için ( +) 1 
(8x3)+3+1 =28 
(8x4)+28+1 =61 
(8x5)+61 +1 =1 02 
(8x6)+1 02+1 =151 
(8x7)+151 +1 =208 
(8x8)+208+1 =273 

9Hanesi için (+)3 
(8x3)+9+30=36 
(8x4 )+36+3=71 
(8x5)+71+3=114 
(8x6)+114+3=165 
(8x7)+165+3=224 
(8x8)+224+3=291 

15Hanesi için(+)5 
(8x3)=12+4=40 
(8x4 )=44+5=81 
(8x5)=81 +5=126 
(8x6)=126+5=179 

36 
71 
114 

165 
224 

291 

40 
76 
120 

172 
232 
300 

44 48 52 56 
81 86 91 96 

126 132 138 144 
179 186 196 200 
240 248 256 264 

309 

6Hanesi için(+)2 
(8x3)+6+2=32 
(8x4 )+32+2=66 
(8x5)+66+2=1 08 
(8x6)+1 08+2=158 
(8x7)+158+2=216 
(8x8)+216+2=282 

12Hanesi(+)4 
(8x3)+12+4=40 
(8x4 )+40+4=76 
(8x5)+ 76+4=120 
(8x6)+ 120+4= 172 

18Hanesi için(+ )6 
(8x3)+18+6=48 
(8x4)+48+6=86 
(8x5f+-86+6=132 
(8x6)+132+6=186 

18 



21 Hanesi için(+) 7 
(8x3)+21+ 7=52 
(8x4)+52+7=91 
(8x5)+91 + 7=138 
(8x6)+138+ 7=193 
(8x7)+193+ 7=256 

208-( (8X7)+ 1 )= 151 
151-((8X6)+1 )=1 02 
1 02-( (8X5)+ 1 ).=61 
61-((8X4)+1)=28 

224 -((8X7)+3=165 
165 -((8X6)+3=114 
114-((8X5)+3=71 
71-((8X4)+3=36 

179-( (8X6)+5)= 126 
126-( (8X5)+5)=81 
81-((8X4)+5)=44 

256-((8X7)+ 7)=193 
193-( (8X7)+ 7)= 138 
138-( (8X7)+ 7)=91 
91-((8X7)+7)=52 

24Hanesi için(+ )8 
(8x3)+24+8=56 
(8x4 )+56+8=96 
(8x5)+96+8= 114 
(8x6)+ 114+8=200 
(8x7)+200+8=264 

216-((8X7)+3)=158 
158-((8X6)+3)=1 08 
1 08-((8X5)+3)=66 
66-((8X4)+3)=32 

172-(8X6)+4)=120 
120-(8X5)+4 )= 76 
76-(8X4 )+4 )=40 

186-((8X6)+6)=132 
132-((8X5)+6)=86 
86-((8X4)+6)=48 

264-( (8X7)+8)=200 
200-( (8X7)+8)= 144 
144-( (8X7)+8)=96 

96-( (8X7)+ 8)=56 
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25 26 27 28 29 30 
33 34 35 36 37 38 
41 42 43 44 45 46 
49 50 51 52 53 54 
57 58 59 60 61 62 
65 66 67 68 69 70 
73 74 75 76 77 78 

A8-C7=A7 
240-61 =179-53=126-45=81-37=44-29=15 

8 8 8 8 
53 45 37 29 

8 

31 
39 
47 
55 
63 
71 
79 

77 
15+29=44+37=81+45=126+53=179+61=240 

+ 8  8 8 8 8 
37 45 53 61 69 

240+69=309+77=386 
+ 8 

77 
A=(Kxl)+A+E 
A=(8X3)+ 12+4=40 
C4=A1-A= 

40-12=22 
C4=28 

20 

32 
40 
48 
56 
64 
72 
80 



C5=C4+K A5=A4+C5 
28+8=36 40+36=76 

C6=C5+K A6=A5+C6 
36+8=44 76+44=120 

C7=C6+K A7=A6+C7 
44+8=52 120+52=172 

C8=C7+K A8=A7+C8 
52+8=60 172+60=232 

C9=C8+K A9=A8+C9 
60+8=68 232+68=300 

C10=C9+K A10=A9+C10 
68+8=76 300+76=376 

C11=C10+K A11=A10+C11 
76+8=84 376+84=460 

C12=C11+K A12=A11+C12 
84+8=92 460+92=552 

12+28=40+36=76+44=120+52=172+60=232+62=300+76= 
376 

8 8 8 8 8 8 8 
36 44 52 60 68 72 84 

376+84=460+92=552+100=652+108=760+116=876 
8 8 8 8 8 

92 100 108 116 
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(+)14 
323 324 325 326 327 328 329 330 331 332 333 334 
335336 
1 2 3 4 5 6 7 98 9 1 o 11 12 13 14 
23 46 69 92 115 138 161 184 207 230 253 276 299 322 
+)24/34370394418 442466 490 514 538 562 586 610 634 
658 

336 
(+)25 
(+)26 
(+)27 
(+)28 
(+)29 
(+)30 
(+)31 
(+)32 
(+ )33 

22 

(+)350 
(+)364 
(+)378 
(+)392 
(+)406 
(+)420 
(+)434 
(+)444 
(+)462 

(+)392 
(+)406 
(+)420 
(+)434 
(+)444 
(+)462 



- 8  8 8 8 8 8 8 
108 100 92 84 76 62 60 

252-60=172-52=120-44=76-36=40-28=12 
- 8  8 8 8 
52 44 36 28 
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1=23=(14x23)+23+1=346 
2=46=(14x23)+46+2=370 
3=69=(14x23)+69+3=394 
4=92=(14x23)+92+4=418 
5=115=(14x23)+115+5= 
6=138=(14x23)+138+6= 
7=161=(14x23)+161+7= 
8= 184=( 14x23 )+ 184+8= 
9=207=( 14x23)+207 +9= 
1 0=230=( 14x23)+230+1 = 

DiZiDEKI SAYlLARlN 
ARTlŞLARlNI GÖSTEREN 
ÖRNEKLER 

11 =253=(14x23)+253+11 = 
12=276=( 14x23)+276+12= 
13=299=(14x23)+299+13= 
14=322=(14x23)+322=644+14=658 (14X33)(+)14=4312 

18 19 20 21 22 GÖLGE SAYI 
2 7 12 17 22 A=Ag+K 

(+)1 23 24 25 26 27 A=(KxL)+A+E 
(+)2 29 31 33 35 37 
(+)3 40 43 46 49 52 
(+)4 56 60 64 68 72 

18+5=23 19+5=24 
(5X1 )+23+1 =29 (5X1)+24+2=31 
(5X2)+29+1 =40 (5X2)+31+2=43 
(5X3)+40+1 =56 (5X3)+43+2=60 

86 87 88 89 90 GÖLGE SAYI 
2 24 46 68 90 

(+)1 91 92 93 94 95 
(+)2 97 99 101 103 105 
(+)3 108 111 114 117 120 
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A=Ag+K A=(Kxl)+A+E 
86+5=91 90+5=95 
(5x1)+91+1)97 (5X1)+95+5=105 
(5X2)+97+1 =1 08 (5X2)+105+5=120 
(5X3)+108+1=124 (120)+120+5=140 

18 19 20 21 22 GÖLGE SAYI 
2 7 12 17 22 (22-5) 

(+) 24 26 28 30 32 
(+) 35 38 41 44 47 
(+) 51 55 59 63 67 
(+) 72 77 82 87 92 A=Ag+K+E 
(+) 98 104 110 116 122 A=(Kxl)+A+E 
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1 8+5+ 1 =24 22+5+5=32 
(5X2)+24+ 1 = 35 (5X2)+32+5=47 
(5X3)+35+ 1 =51  (5X3)+47+5=67 
(5X4)+51 + 1 =72 ( 5X4 )+67 +5=92 
(5X5)+ 72+1 =98 (5X5)+92+5= 1 22 

86 �� �� �� ı 90 
-2- 90 

(+)2 92 94 96 98 1 00 
(+)3 1 03 1 06 1 09 1 1 2  1 1 5  
(+)4 1 1 9  1 23 1 27 1 31 1 35 
(+)5 1 40 1 45 1 50 1 55 1 60 
(+)6 1 66 1 72 1 78 1 84 1 90 

A=Ag+K+E A=(Kxl)+A+E 
86+5+1 =92 
(5X2)+92+1 = 1  03 
(5X3)+1 03+ 1  = 1 1 9  
(5X4)+ 1 1 9+ 1 = 1 40 
(5X5)+ 1 40+ 1 = 1 66 

1 0  1 1  
2 5 

(+)3 1 7  20 
(+)4 33 37 
(+)5 54 59 
(+)6 80 86 

90+5+5= 1 00 
(5X2)+ 1  00+5= 1 1 5  
(5X3)+ 1 1 5+5= 1 35 
(5X4)+ 1 35+5= 1 60 
(5X5)+ 1 60+5= 1 90 

1 2  1 3  1 4  GÖLGE SAYI 
8 1 1  1 4  
23 26 29 
41  45  49 
64 69 74 
92 98 1 04 

Ag+ K+E=? 
5+ 1 O+ 1 =-1 6-0imaz 

(5x2 )+2+1 =1 3-0imaz 
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2 5 8 1 1  1 4  
(+)4 1 8  22 26 30 34 
(+)5 39 44 49 54 59 
(+)6 65 71 77 83 89 
(+)7 96 1 03 1 1 0  1 1 7  1 24 

(Kxl)+A+E= 
(5X3)+2+ 1 = 1 8  (5X3)+1 4+5=34 
(5X2)+1 8+1 =39 (5X4)+34+5=59 

Diğer d izeleri elde edebi lmek için d izi son say ıs ı na i lave 
ed ilecek sayıs ın ı n  i lk  sayı ile ik inci sayı aras ındaki farkın 
bir fazlası o lmamas ı durumunda işlemin  olmayacağ ı n ı  göste 
rir tablo.  

5 6 7 8 9 A=Ag+K 
1 3 5 7 9 5+J= 1 0  

+1  1 0  1 1  1 2  1 3  1 4  (Kxl)+A+E.  
+2 1 6  1 8  20 22 24 (5x1 )+ 1  0+ 1 = 1 6 
+3 27 30 33 36 34 
+4 43 
+5 64 

5 6 7 8 9 A=Ag+ K+E 
1 3 5 7 9 5+5+ 1 = 1 1  

+2 1 1  1 3  1 5  1 7  1 9  (KXL)+A+E= 
+3 22 25 28 31 34 (5x2)+ 1 1 + 1 =22 
+4 38 42 
+5 59 

27 



1 3 5 7 9 A=(KxL)+A+E 
3 1 2  15  1 8  2 1  24 (5x2)+1 + 1  = 1 2  
4 28 32 36 40 44 (5x3)+ 1 2+1  =28 
5 49 54 59 64 69 

72 
1 06 

5 6 7 8 9 
1 3 5 7 9 

+4 1 3  1 7  21  25 29 i ŞLEM YAP I LAMAZ 
+5 34 39 44 49 54 
+6 60 66 72 78 84 

5 6 7 8 9 
1 3 5 7 9 

+5 1 4  1 9  29 29 34 
+6 40 46 52 58 64 
+7 7 1  78 85 92 99 
+8 1 07 1 15 1 23 1 3 1 1 39 
+9 1 48 

1 3 5 7 9 
+6 15  2 1  27 33 39 
+7 46 53 60 67 74 i ŞLEM YAP I LAMAZ 
+8 86 94 

1 3 5 7 9 
+7 1 6  23 30 37 44 iŞLEM YAPI LAMAZ 
+8 52 60 68 76 84 
+9 93 1 02 
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1 3 5 7 9 
+8 1 7  25 33 41  49 
+9 58 67 76 85 94 
+ 1 0  1 04 1 1 4  1 24 1 34 1 44 

1 3 5 7 9 
+9 1 8  27 36 45 -54 
+ 1 0  64 74 84 94 1 04 
+ 1 1  1 1 5  1 26 1 37 1 48 1 59 

1 3 5 7 9 
+ 1 0  1 9  29 39 49 59 
+ 1 1  7 1  9 1  92 1 03 1 1 4  
+ 1 2  1 26 1 38 1 50 1 62 1 74 

9 1 0  1 1  1 2  1 3  
1 4 7 1 0  1 3  A=Ag+ K  

+ 1  1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  9+5= 1 4  
+2 20 22 24 26 28 (Kxl)+A+E= 
+3 31 34 37 40 43 (5X1 )+1 4+ 1 =20 
+4 47 51  55 59 63 (5X2 )+20+1 =31 

(5X3)+31 + 1 =47 

9 1 0  1 1  1 2  1 3  
1 4 7 1 0  1 3  A=Ag+ K+E 

+2 1 5  1 7  1 9  2 1  2 3  9+5+ 1 = 1 5  
+3 26 29 32 35 38 ( Kxl)+A+E= 
+4 42 46 50 54 58 (5x2)+ 1 5+ 1 =26 
+5 63 68 73 78 83 (5x3)+26+ 1  =42 
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9 1 0  1 1  1 2  1 3  
1 4 7 1 0  1 3  

+3 1 6  1 9  22 25 28 iŞLEMLER YAPI LAMAZ 
+4 32 36 40 44 48 
+5 53 58 63 68 73 

1 4 7 1 0  1 3  
+4 1 7  2 1  25 29 33 A=(KxL)+A+E 
+5 38 43 48 53 58 (5x3)+1  + 1  = 1 7  
+6 64 70 76 82 88 (5x4)+ 1 7+1 =98 
+7 97 1 04 1 1 1  1 1 8  1 25 

9 1 0  1 1  1 2  1 3  
1 4 7 1 0  1 3  iŞLEM YAPILAMAZ 

+5 1 8  23 28 33 38 
+6 44 50 56 62 68 
+7 75 

1 4 7 1 0  1 3  ll 
+6 1 9  

1 4 7 1 0  1 3  ll 
+7 20 

1 4 7 1 0  1 3  ll 
+8 2 1  

1 4 7 1 0  1 3  ll 
+9 22 

1 4 7 1 0  1 3  ll 
+ 1 0  23 
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3 1 4  1 5  1 6  1 7  
1 5 9 1 3  1 9  

+1  1 8  1 9  20 2 1  22 A=Ag+K 
+2 24 26 28 30 32 1 3+5= 1 8 
+3 35 38 41  44 47 A=(KxL)+A+E 

(5x1 )+1 8+ 1 =24 
(5x2)+24+ 1 =35 

1 3  1 4  1 5  1 6  1 7  
1 5 9 1 3  1 7  A=Ag+ K+E 

+2 1 9  2 1  23 25 27 1 3+5+1 = 1 9  
+3 30 33 36 39 42 A=(KxL)+A+E 
+4 46 50 54 58 62 (5x2)+ 1 9+1  =30 

(5x3)+30+ 1 =46 
1 5 9 1 3  1 7  

+3 20 23 26 29 32 iŞLEM YAPI LAMAZ 
+4 36 

1 5 9 1 3  1 7  
+4 2 1  25 24 33 37 
+5 42 

1 5 9 1 3  1 7  A=(KxL)+A+E 
+5 22 27 32 37 42 (5x4)+ 1 + 1  =22 
+6 48 54 60 66 72 (5x5)+22+1 =48 
+7 79 (5x6)+48+1 =79 

1 5 9 1 3  1 7  iŞLEM YAPI LAMAZ 
+6 23 
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1 5 9 1 3  1 7  iŞLEM YAP I LAMAZ 
+7 24 

1 5 9 1 9  1 7  ll 
+8 25 

1 5 9 1 3  1 7  ll 
+9 28 

1 5 9 1 3  1 7  ll 
+ 1 0  27 
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1 7  1 8  1 9  20 21 A=Ag+ K  
1 6 1 1  1 6  21  1 7+5=22 

+1  22 23 24 25 26 A=(Kxl)+A+E 
+2 28 30 32 34 36 (5x1 )+22+1  =28 
+3 39 42 45 48 5 1  (5x2)+28+1 =39 

1 6 1 1  1 6  22 A=Ag+K+E 
+2 23 25 27 29 31 1 7+5+1 =23 
+3 34 37 40 43 46 A=(Kxl)+A+E= 
+4 50 54 58 62 66 (5x2)+23+ 1 =34 

(5x3)+34+1 =56 

1 6 1 1  1 6  2 1  iŞLEM YAPI LAMAZ 
+3 24 27 30 33 36 
+4 40 44 48 52 56 
+5 61  66 71 76 81 

1 6 1 1  1 6  2 1  ll 
+4 25 29 33 37 4 1  
+5 46 

1 6 1 1  1 6  21  ll 
+5 26 31  36 4 1  46 
+6 52 

1 6 1 1  1 6  2 1  A=(Kxl)+A+E 
+6 27 33 39 45 56 (5x5)+ 1  +1 =27 
+7 68 (5x6)+27+ 1 =68 

1 6 1 1  1 6  21  
+7 28 

1 6 1 1  1 6  2 1  
+8 29 
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2 1  22 23 24 25 A=Ag+K 
1 7 1 3  1 9  25 21 +5=26 

+ 1  26 27 28 29 30 A=(KxL)+A+E 
+2 32 34 36 38 40 (5x1 )+26+ 1 =32 
+3 43 46 49 52 55 (5x2)+32+1 =43 

1 7 1 3  1 9  25 A=Ag+K+E 
+2 27 24 31 33 35 21  +5+1 =27 
+3 38 41 44 47 50 A=(5x1 )+A+E 
+4 54 58 62 66 70 (5x2)+27+ 1 =38 

(5x3)+28+1 =54 

1 7 1 3  1 9  25 i ŞLEM 
+3 28 31 34 37 46 YAPI LAMAZ 
+4 44 48 52 56 60 

1 7 1 3  1 9  25 ll 
+4 29 

1 7 1 3  1 9  25 ll 
+5 30 

1 7 1 3  1 9  25 ll 
+6 31 

1 7 1 3  1 9  25 A=(KxL)+A+E 
+7 32 39 46 5 3  6 0  (5x6)+ 1 + 1  =32 
+8 68 (5x7)+32+1 =68 

1 7 1 3  1 9  25 iŞLEM 
+8 33 YAP ILAMAZ 
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25 26 27 28 29 A=Ag+K+E 
1 8 1 5  22 29 25+5=30 

+1  30 3 1  32 33 34 A=(Kxl)+A+E 
+2 36 38 40 42 44 (5x1 )+30+1 =36 
+3 47 (5x2)+36+1 =47 

1 8 1 5  22 29 A=Ag+K+E 
+2 31  33 35 37 39 25+5+ 1 =3 1  
+3 42 45 48 5 1  54 A=(Kxl)+A+E= 
+4 58 (5x2)+3 1 + 1 =42 

(5x3)+42+1 =58 

1 8 1 5  22 29 iŞLEM YAPI LAMAZ 
+3 32 

1 8 1 5  22 29 ll 
+4 33 

1 8 1 5  22 29 ll 
+5 34 

1 8 1 5  22 29 ll 
+6 35 

1 8 1 5  22 29  ll 
+7 36 
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1 8 1 5  22 29 A=(KxL)+A+E 
+8 37 45 53 6 1  69 (5x7)+1  +1 =77 
+9 78 (5x6)+37+ 1 =78 

1 8 1 5  22 29 iŞLEM YAPI LAMAZ 
+9 38 

1 8 1 5  22 29 ll 
+ 1 0  39 

24 30 31 32 33 A=Ag+K 
1 9 1 7  25 33 29+5=34 

+1  34 35 36 37 38 A=(KxL)+A+E 
+2 4 1  1 9 1 7  25 33 (5x2)+35+ 1 =46 

1 9 1 7  25 33 iŞLEM YAPILAMAZ 
+3 36 

1 9 1 7  25 33 ll 
+4 37 

1 9 1 7  25 33 ll 
+5 38 

1 9 1 7  25 33 ll 
+6 39 

1 9 1 7  25 33 ll 
+7 40 

1 9 1 7  25 33 ll 
+8 4 1  

1 9 1 7  25 33 A=(KxL)+A+E 
+9 42 57 60 69 79 (5+8)+1  +1  =42 
+ 88 (5+9)+42+ 1 =88 

1 9 1 1  25 33 iŞLEM 
+10 43 YAP I LAMAZ 
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33 34 35 36 37 A=Ag+K 
1 1 0  1 9  28 37 35+5=38 

+1  38 A=(Kxl)+A+E 
43 (5x1 )+38+1 =43 

(5x2)+43+1 = 
1 9 1 9  28 37 A=Ag+K+E 

+2 39 33+5+ 1 =39 
(5x2)+39+ 1 =50 

1 9 1 9  28 37 iŞLEM YAPI LAMAZ 
+3 40 

1 9 1 9  28 37 ll 
+4 41 

1 9 1 9  28 37 ll 
+5 42 

1 9 1 9  28 37 ll 
+6 43 

1 9 1 9  28 37 ll 
+7 44 

1 9 1 9  28 37 ll 
+8 45 

1 9 1 9  28 37 ll 
+9 46 

1 9 1 9  28 37 A=(Kxl)+A+E 
+ 1 0  47 (5x9)+ 1  + 1  =4 

(5x1 0)+47+ 1 =9 
6 7 8 9 1 0  A=Ag+K 
1 2 3 4 5 6+5= 1 1  
2 4 5 6 7 A=(Kxl)+A+E 

1 1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  (5+ 7)+ 1 1  + 1  = 1 7  
2 1 7  1 9  2 1  23 24 (5x2)+ 1 7+ 1 =28 
3 28 31 34 37 40 (5x3)+28+ 1 44 
3 44 
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2 4 6 8 1 0  A=Ag+K+E 
+2 1 2  1 4  1 6  1 8  20 6+5+ 1 = 1 2  
+3 23 26 29 32 35 A=(Kxl)+A+E 
+4 39 43 47 5 1  55 (5x2)+ 1 2+ 1 =23 
+5 60 (5x3)+23+ 1 =39 

2 4 6 8 1 0  A=(Kxl)+A+E 
+2 1 3  1 6  1 9  22 25 (5x2)+2+ 1 = 1 3  
+3 29 33 37 41 45 (5x3)+ 1 3+ 1 =29 
+4 50 55 60 65 70 (5x4)+29+ 1 =50 
+5 76 

2 4 6 8 1 0  i ŞLEM YAP I LAMAZ 
+4 1 4  1 6  20 24 28 
+5 

2 4 6 8 1 0  ll 
+5 1 5  20 25 30 35 

2 4 6 8 1 0  ll 
+6 1 6  22 28 34 40 

2 4 6 8 1 0  ll 
+7 1 7  24 3 1  36 45 

2 4 6 8 1 0  ll 
+8 1 8  26 34 42 50 

2 4 6 8 1 0  ll 
+9 1 9  28 37 46 55 

2 4 6 8 1 0  ll 
+ 1 0 20 30 40 50 60 

3 8  



1 0  1 1  1 2  1 3  1 4  A=Ag+K 
7 5 8 1 1  1 4  1 0+5= 1 5  

+1  1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  A=(KxL)+A+E 
+2 2 1  23 25 27 29 (5x1 )+1 5+ 1 =2 1  
+3 32 

2 5 8 1 1  1 4  A=Ag+K+E 
+2 1 6  1 8  20 22 24 1 0+5+1 = 1 6  
+3 27 30 33 36 39 A=(5x2)+1 6+1  =27 
+4 43 (5x3)+27+ 1 =43 

2 5 8 1 1  1 4  iŞLEM YAPI LAMAZ 
+3 1 7  20 23 26 29 
+4 33 37 41  45 49 
+5 

2 5 8 1 1  1 4  A=(KxL)+A+E 
+4 1 8  22 26 30 34 (5x3)+2+1  = 1 8  
+5 34 44 49 54 59 (5x2)+ 1 8+ 1 =24 

2 5 8 1 1  1 4  iŞLEM YAPILAMAZ 
+5 1 9  

2 5 8 1 1  1 4  ll 
+6 1 0  26 32 38 44 

2 5 8 1 1  1 4  ll 
+7 2 1  

2 5 8 1 1  1 4  ll 
+8 22 

39 



2 5 8 1 1  1 4  ll 
+9 22 

2 5 8 1 1  1 4  ll 
+ 1 0  24 

1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  A=Ag+K 
2 6 1 0  1 4  1 8  1 4+5= 1 9  

+1  1 9  20 2 1  22 23 A=(KxL)+A+E 
+2 25 27 29 3 1  3 3  (5+ 1 )+ 1 9+ 1  =25 
+3 36 (5x2)+25+ 1 =36 

2 6 1 0  1 4  1 8  A=Ag+K+E 
+2 20 22 24 26 28 1 4+5+ 1 =20 
+3 3 1  34 37 40 43 (5x2)+20+ 1 =3 1  
+4 47 (5x3)+3 1 +1 =47 

2 6 1 0  1 4  1 8  i ŞLEM YAPI LAMAZ 
+3 2 1  

2 6 1 0  1 4  1 8  ll 
+4 22 

2 6 1 0  1 4  1 8  A=(KxL)+A+E 
+5 23 28 33 38 43 (5x4)+2+ 1 =23 
+6 49 (5x5)+23+ 1  =44 

2 6 1 0  1 4  1 8  i ŞLEM YAPILAMAZ 
+6 24 

2 6 1 0  1 4  1 8  ll 
+7 25 
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2 6 1 0  1 4  1 8  ll 
+8 26 

2 6 1 0  1 4  1 8  ll 
+9 27 

2 6 1 0  1 4  1 8  ll 
+ 1 0  28 

2 7 1 2  1 7  22 A=Ag+K 
+1  23 24 25 26 27 1 8+5=25 
+2 29 3 1  33 35 37 

2 7 1 2  1 7  22 A=Ag+ K+E 
+2 24 1 8+5+1 =24 

(5x2)+24+ 1 =35 

2 7 1 2  1 7  22 A=(Kxl)+A+E 
+6 28 (5x5)+2+ 1  =28 

7 8 9 1 0  1 1  A=Ag+K 
3 5 7 9 1 1  7+5= 1 2  

+1 1 2  

3 5 9 1 0  1 1  A=Ag+K+E 
+2 1 3  7+5+1 = 1 3 

3 5 9 1 0  1 1  A= (Kxl)+A+E 
+3 1 4  (5x2)+3+ 1 =4 

3 6 9 1 2  1 5  A=Ag+K 
+1  1 6  1 1 +5= 1 6  
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3 6 9 1 2  1 5  A=Ag+K+E 
+2 1 7  1 7+5+ 1 = 1 7  

3 6 9 1 2  1 5  A=(Kxl)+A+E 
+4 1 9  (5x3)+3+1 = 1 9  

3 7 1 1  1 5  1 9  A=(Kxl)+A+E 
+5 24 (5x4)+3+1 =24 

3 8 1 3  1 8  23 A=(Kxl)+A+E 
+6 29 5x5+3+ 1 =29 

4 9 1 4  1 9  24 A=(Kxl)+A+E 
+6 30 (5X5)+4+ 1 =30 

5 1 1  1 7  23 29 (5x6)+5+1 =36 
+7 36 

6 1 3  30 31 39 ( 5x7)+6+ 1 =42 
+8 42 

7 1 5  23 31 39 (5x8)+7+ 1 =48 
+9 48 

8 1 7  26 35 44 (5x9)+8+ 1 =  34 
+ 1 0  54 

9 1 9  29 39 49 (5x1 0)+9+ 1 =60 
+ 1 1  60 
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ARiTMATi K D iZ iDE S I RALANAN SON SAY l DAN 
Ç l KARMALAR YAPILD l KTAN SONRA D iGER PARALEL 
D iZELERE SI RAYLA i LAVELER YAPI LARAK OLUŞAN 

D iZi KÜM ELER: 

Eşit ara l ı klarla çoğalan ilk paralel dizi herhangi  b i r  
sayıdan s ın ı rlan ı r.S ı n ı rlanan son sayıdan sağ l ık l ı  işlemler 
yap ı labi lmesi için değ işen miktarlarda sayı lar çı kart ı l ı r. 

ik inci paralel d iz i  o luşumu için kalan sayıya 2 ( ik i) ve ya 
i lk d izideki , ik i  sayı aras ı ndaki fark ın  1 (b ir)fazlası , i lave 
ed i lerek , i lave edilen miktar ın i lk  d izi sayı lar adedi kadar  
her sayıya aynı i laveler yap ı lmasıyla dizi oluşturu lur. Bu  
i lş lem sonsuza kadar çoğalt ı labir. 

Her yeni d izi oluşumu için d izi son ları nda çıkart ı lan 
sayı lardan sonra kalan sayı lara , i lk i lave edi len miktardan 
It ibaren d iz i  iç in s ı rayla artt ı rı larak işlemlerin yap ı lmasıyla 
d izi kümeleri oluşturu lur. 
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D iZ i  KÜM ESi ÇÖZÜMLERi N D E  DIKKAT E D i LECEK 
HUSUSLAR 

a)Son sayıdan ç ıkarma yap ı ld ıktan sonra , ik inci oluşumu 
için kalan sayıya 1 (b ir) i lave edi lemez. 
b)Dizi sonlarından fazla ç ıkarma yap ı l ı rsa , işlemler sağ l ı k  
l ı  o lmaz. 
c)Son sayıdan ç ıkarma yap ıld ı ktan sonra ikinci dizi oluşu­
mu için kalan sayıya 2( ik i) i lave edi ld iğ inde, i lk iş lem için 
"D izi kümesi " sayıs ı  yerine "Gölge sayı " i le işleme başlarız 

A=(KxL)+Ag)+E 

d) Son sayıdan çıkarma yapı ld ı ktan sonra ik inci d izi oluşu­
mu için kalan sayıya , i lk  d izide i lk sayı aras ı ndaki fark ın  bir 
fazlası i lavede (yani  iki sayı aras ı ndaki fark iki ise üç ,üç  
Ise dört ,dört ise beş, beş ise alt ı  v.b . ) işlemlerde 

A=(KxL)+A1 )+E formül uygu lan ı r. 

e)Her ik i  iş lemlerde de i lk i lave edi len say ı lar ın b i r  noksan­
ıyla i lk iş lem yap ı l ı r . 
f) i kinci d iziye bu i laveler d ış ı nda hiç b i r  şekilde daha fazla 
i lave yap ı lamaz. 
g) iş lemler sondan başa ,dönüş ise ç ıkarma işlemiyle yap ı 
l ı r.Son sayıdan b i r  elvelki i lavel i  iş lem ç ıkar ı l ı r. 

A=A 1 -(KxL)-+oE) 
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ı� 6 7 8 9
ı
=Ag 

1 2 3 4 =E 
1 3 5 7 9 -1 

+2 1 0 1 2 14 16 18 
+3 20 23 26 29 32 
+4 33 37 41 45 49 
+5 53 

A=(Kxl)+Ag+E 

ı� 2 7 6 9 
ı�
g 

1 2 3 4 
1 3 5 7 9 -1 A=(Kxl)+A+E 

+3 1 1 14 17 20 23 
+4 26 30 34 38 42 
+5 46 51 

ı� Q 7 6 � ı�g 1 2 3 
1 4 7 10 1 3 -1 

+2 14 16 18 20 22 
+3 24 27 30 33 36 (Kxl)+Ag+E 
+4 39 43 47 51 55 
+5 59 64 69 74 79 

ı� 7 8 9 �o ı -Ag Son Sayı-(KAT-1 ) :1 2 3 Ç-1 
2 4 6 8 1 0-1 

+2 1 1 1 3 1 5 1 7 1 9 
+3 21 24 27 30 33 
+4 36 40 44 48 52 
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6 7 8 9 1 0 
-8 -7 -6 -5 -4 
2 4 6 8 1 0 -9 

+2 3 5 7 9 1 1 
+3 5 8 1 1 14 1 7 
+4 12 16 20 24 28 

6 7 8 � ı 1 0 AG 
o 1 2 4 E 
2 4 6 8 1 0 -1 

+3 12 1 5 1 8 21 24 
+4 27 31 35 39 43 
+5 47 52 

6 7 8 9 ı 1 0 Ag 
-8 -7 -6 -5 -4 E 
2 4 6 8 1 0 -9 

+3 4 7 1 0 1 3 16 
+4 1 1 15 19 23 27 
+5 23 

2 5 8 1 1 14-1 
+2 1 5 1 7 1 9 2 1 23 
+3 25 28 31 34 37 

2 5 8 1 1 14-9 
+2 7 9 1 1 1 3 1 5 
+3 9 12 15 1 8 21 
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2 
+4 17 
+5 37 

2 
+4 9 
+5 21 

5 8 
21 25 
42 47 

1 1 
29 
52 

14-1 
31 
57 

5 8 11 14-9 
13 1 7 21 25 
26 31 36 41 

ÖRNEK: 
6 
+1 

K (Kat) 
7 8 9 
+2 +3 +4 

1 O AG=Gölge Sayı 
+5 E(Kat sayı) 

2 
+3 1 3 
+4 29 
+51 ilave 50 
+6 sayı l ı r  76 
+7 1 07 

4 6 8 
16 1 9 22 
33 37 41 
55 60 65 
82 88 94 
1 14 121 128 

1 O S ın ı r(Son sayı) 
25 
46 
70 
100 
155 Tüm Sayı lar=A 

Dizi kümesinde sayı ları n katı (K)Tüm sayı lara i lave 
edilen ler(L) Sayı ları n tümü (A)Dikey dizideki sayı lara ilave 
edilen ler, kat sıraları (E) . i l k parelel dizelere 1 ve 2 ilavede 
Gölge sayı (AG)bize dikey dizide bir sonraki sayı bulma­
mızı sağ layacaktı r. 

işlemleri yaparken daima bir elvelki i lave ile kat çarp­
L ı r,b i r elvelki dikey dizi sayısı ile kat s ı rası toplan ı r. 

Dizi kümesinde sonsuzdan geriye dönüş ise çıkar­
ma işlemiyle yap ı l ı r. 

A=(Kxl)+A+E 
A=A 1-(Kxl)+E) 
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ÖRNEK : (- 1 ) K=KAT 

9 AG(Gölge Sayı)=Son sayı (Kat) 5 6 7 8 
o +1  +2 +3 
1 3 5 7 

+4 E (Katsı ras ı )=(Ç ı kan sayı-1 ) 
9 

+2 1 0  1 2  1 4  1 6  
+3ilave 20 2 3  26 29 
+4sayııır35 39 43 4 7 
+5 55 60 65 70 

ÖRNEK:(-8) K=KAT 

5 6 7 8 9 
ilave -7 -6 -5 -4 -3 
sayılar 1 3 5 7 9 
+2 3 5 7 9 1 1  
+3 6 9 1 2  1 5  18 

18 
32 
5 1  
7 5  A=Tüm sayı lar. 

Gölge sayı AG=Sonsayı-(Kat-1 ) 
Kats ı ras ı E=(Ç ıkan sayı -1 ) 
(-8) 

+4 1 4  18 22 26 30 Tüm Sayı lar=A 

Dizi kümesinde sayı lar ın katı (K) .Tüm sayı lara ilave 
edilenler (L) .Say ı lar ın tümü (A)Dikey dizedeki sayı lara ilave 
edilen ,ç ıkar ı lan veya sıfı r olan kat sı rası (E) . I Ik parelel 
Dizelere 2 i lavede gölge sayı (AG)bize d ikey dizide bir 
sonraki sayıyı bulmamızı sağlayacakt ı r. 
işlemleri yaparken daima bir elvelki ilave i le kat çarp ı l ı r , 
bir elvelki d ikey dizi sayıs ıyla, kat s ı rası (+,- ,O)sayı lar ı işleme 
uyğulan ı r. 
Dizi kümesinde sonsuzdan geriye dönüş ise çıkarma 
Işlemiyle yap ı l ı r. 

A=(Kxl)+A) E 
A=A-(Kxl)E 
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a)Küme sayı lara (A)diz ikümesi içinde kalan tümsayı lar 

1 3 5 7 9 
1 0  1 2  1 4  1 6  1 8  
20 23 26 29 32 

b)Dizi katı = i lk  d izin in i lk  ve son sayıs ı  a ras ı ndaki sayıs ı  
oluşumundan 

K=5 1 3 5 7 9 
1 2 3 4 5 

K=? 1 3 5 7 9 1 1  1 3  
1 2 3 4 5 6 7 

7 

c)Sayı lara i lave ed ilen i laveler (L)Dizilere s ı n ı ra lanan(son) 
sayıdan ayn ı  miktarlarda çıkarmalar yap ı ld ıktan sonra 
parelel D izi lerde i lk d iziden s ın ı rianan son sayıya i lave 
ed ilen sayı lard ı r. 

+2 
+3 
+4 
+5 

1 3 5 7 9 

KAT SAYISI  E=(Ç ı karı lan sayı-1 ) 
d)Başlanğ ı nç s ı rasıyla s ı ralanan sayı aras ında kalan sayı­
lara d izi kümesi . içindeki d ikey d izelere s ı rasıyla uyğu lan­
(-+O)işlemlerd i r.Son sayıdan ç ıkar ı lan sayı n ı n  b i r  noksan ı  
s ı rayla i l k  sayıdan itibaren sayıdan itibaren d ikey d izi lere 
Uygulanan(-+O)işlemleridir.Soldan sağa doğru ç ı kar ı lanan 
Miktarlar doğru ltusunda değer büyür. 
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i lk d ikey d iziye ç ıkar ı lan miktarı n daima bir  sonası yaz ı l ı r. 
ÖRNEK1 = 1 3 5 7 9 (- 1 )  için E=(C-1 ) 

o +1  +2 +3 +4 1 - 1 =0 

ÖRNEK2= 1 3 5 7 9 (-8) için E=(ç- 1 )  
-7 -6 -5 -4 -3 (8-1 )=-7 

E)Gölge say ı=Ag=(son sayı-(k- 1 )  D izin in  i lk i lavelerindeki 
sayı larn ı  bulabi lmek için s ı n ı r lanan(son)sayıdan katı n ı n  (k- 1 )  
b i r  noksan ı  çıkarı l ı r, kalan sayı i l k  d ikey d iziden başlamak 
üzere s ı rayla çoğalarak d iger d ikey d izi lerin üstüne son 
sayı gel inceye kadar yaz ı l ı r. 

· ÖRNEK1 : 9 -4 =5 ,6 ,7 ,8 ,9  
5 6 7 8 9 
1 3 5 7 9 

ÖRNEK2= 2 1 - 1 0= 1 1  
1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  2 0  2 1  
1 3 5 7 9 1 1  1 3  1 5  1 7  1 9  2 1  

IŞLEM 2=Aritmatik d izi kümelerinde d ikey d izedeki veriler­
den herhangi b i rin in , b i r  öncesi ve b i r  sonrası bu lunduktan 
sonra ik i  sayı a rasındaki fark bu lunur. (C 1 )  

Dikey d iz in i lerdeki sayı ları n ı  bu lmak için ç ıkan sayıya 
parelel dizi kümesin in katı kadar i laveler yap ı l ı r. (C) D ikey 
d izideki b i r  sonraki sayıyı  bulmak için çı kan sayı (C) i le 
D ikey d izideki bir elvelki toplan ı r.Aynı  sistemle sonsuza 
kadar g id i l i r. 
D ikey d iz in in baştak i  sayı ları n ı  bu lmak için ç ıkan sayıdan 
(C)parelel d izi kümesinin katı kadar  çıkarmalar yap ı l ı r. 
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Dikey d izideki b ir  elvelki sayıyı  bulmak için çıkan sayı (C) 
Dikey d izideki bir önceki sayıdan çı karı l ı r.Ayn ı sistemle 
sondan başa kadar gidi l i r. 
C=Dikey d izi lerde iki sayı aras ı ndaki fark. 

iŞLEMLER 

i LERDEKi  SAYIL IR  

A=A 1 +(KxL)+E) 

C=A 1 +A Dikey d izi lerde iki sayı arası ndaki fark 
C=C+K D ikey dizelerde iki sayı arası ndaki farkı bularak 
A=A1 +C 
A=A 1 -(KxL)+E i lavesi çıkarı lması 
C=A1 -A 
C=C 1 -K 

9 9 9 9 9 
1 0  1 1  1 2  1 3  1 4  -1 
1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  
20 2 1  22 23 24 
25 26 27 28 29 
30 3 1  32 33 34 
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ÖRNEK= iŞLEM = 1  

5 6 7 8 9 
o +1  +2 +3 +4 
1 3 5 7 9 - 1  

+2 1 0  1 2  1 4  1 6  1 8  9-4=5 ,6 ,7 ,8 ,9  
+3 20 23 26 29 32 i lk  s ı ra için; 
+4 35 39 43 47 51 (Kxl)+Ag-+O)E=A 
+5 55 60 65 70 75 
+6 80 86 92 98 1 04 

(5x1 )+5= 1 O 5=Ag (5x1 )+6+ 1 = 1 2  6=Ag 
(5x2)+ 1 0=25 O=E (5x2)+1 2+1 =23 + 1 = E  
(5x3)+20=35 (5x3)+23+1 =39 
(5x4)+35=35 (5x4)+39+ 1 =60 
(5x5)+35=80 (5x5)+60+1 =86 

(5x1 )+7+2= 1 4  7=Ag (5x1 )+8+3= 1 6  8=Ag 
(5x2)+1 4+2=26 +2=E (5x2)+1 6+3=29 +3=E 
(5x3)+26+2=43 (5x3)+29+3=47 
(5x4)+43+2=65 (5x4)+47+3=70 
(5x5)+65+2=92 (5x5)+ 70+3=98 

(5x1 )9+4= 1 8  9=Ag 
(5x2) 1 8+4=32 +4=E 
(5x3)32+4=5 1  
(5x4)51 +4=75 
(5x5)75+4= 1 04 
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A=A-(Kxl)+E) 
80-(5x5)+0)=55 
55-(5x4)=35 
35-(5x3)=20 
20-(5x2)= 1  O 

98-(5x5)+3=70 
70-( 5x4 )+ 3=4 7 
47-(5x3)+3=29 
29-(5x2)+3= 1 6  

iŞLEM 2= 

+6 A=A-(Kxl)+E 
55=80-(5x5)0) 

86-(5x5)+1 )=60 
60-(5x4)+1 )=39 
39-(5x3)+1 )=23 
32-(5x2)+1 )=12 

1 04-(5x5)+4=75 
75-(5x4)+4=51 
5 1 -( 5x3 )+4=32 
32-(5x2)+4=18  

C=A 1 -A C6=L5+K 

92-(5x5)+2)=65Z 
65-(5x4)+2)=43 
43-(5x3)+2)=26 
26-(5x2)+2)= 1 4  

80-55=25 30+25+5 
-5 =Cx-K=Cn 

=C6-K=C5 
----

A1 -C=A 
A6-C5=A5 
80-25=55 

=30-5=25 
=C5-K=C4 A5-C4=A4 

-4 =25-5=20 ---- 55-20=35 
-3+9 =C4-K=C3 A4-C3=A3 
-3 =20-5= 1 5  ---- 35-1 5=20 
-2 =C3-K=C2 A3-C2=A2 

= 1 5-5= 1 o 20-1 0= 1 o 
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A=A+(Kxl)+E 
20+ 1 O+( 5x2)0) 
C= A-A 

20-1 0= 1 0  
=C1 +K=C 

+3 C+K=C3 
5+ 1 5= 1 0  

+4 C3+K=C4 
1 0+5= 1 5  

+5 C4+K=C5 
1 5+5=20 

+6 C5+K=C6 
20+5=25 

ÖRN E K= i ŞLEM= 1 

5 6 
-4 -3 

7 8 9 
-2 - 1  o 

5 7 9 

A1 +C=A 
A2+C3=A3 
1 0+ 1 0=20 

A3+C4=A4 
20+ 1 5=35 
A4+C5=A5 
35+20=55 
A5+C6=A6 
55+25=80 

1 3 
+2 6 8 
+3 1 2  1 5  
+4 23 27 
+5 39 44 
+6 60 66 
+7 86 

1 0  1 2  1 4  -5 
1 8  21 24 

a) (5x1 )+5)-4=6 
(5x2)+6)-4= 1 2  
(5x3)+1 2)-4=23 
(5x2)+23)-4=39 
(5x1 )+39)-4=60 31 35 39 

49 54 59 
72 78 89 

B) A=(Kxl)+A)+E 
(5x 1 )+6)-3=8 6=Ag 
(5x2)+8)-3= 1 5  -3=E 
(5;:3)+1 5)-3=27 
( hx4 )+ 27)-3=44 
( 5x5)+44 )-3=66 

C) (5x1 )+ 7)-2=1 O 
(5x2)+1 0)-2= 1 8 
(5x3)+1 8)-2=31 
(5x4 )+31 )-2=49 
(5x5)+49)-2=72 
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5=Ag 
-4= E  



d) 
(5x1 )+8)-1 = 1 2  
(5x2)+ 1 2)-1 =21 
(5x3)+2 1 )-1 =35 
(5x4)+35)-1 =54 
(5x5)+54 )-=78 

8=Ag 
- 1 = E  

E) (5x1 )+9= 1 4  
(5x2)+ 1 4=24 
(5x3)+24=39 
(5x4)+39=59 
(5x5)+59=84 

9 Ag 
O=E 

66-(5x5)-3)=44 
44-(5x4)-3)=27 
27 -(5x3)-3)= 1 5  
1 5-(5x2)-3)=8 

78-( 5x5)-1 )=54 
54-(5x4)-1 )=35 
35-(5x3)-1 )=21 
21 -(5x2)-1 )= 1 2  

5 5 5 5 5 -5 iÇ iN  
6 7 8 9 1 0  

1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  
1 6  1 7  1 8  1 9  20 
21 22 23 24 25 
26 27 28 29 30 

iŞLEM 2= 

+6 A=A-(Kxl)-E) 
39=60-(5x5)-4) 
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C=Ax-A 
60-39=2 1 C6=C5+K 
C 1 -K=L 26=2 1 +5 A1 -C=A 

+5 C6-K=C5 A6-C5=A5 
26-5=21 60-2 1 =39 

+4 C5-K=C4 A5-C4=A4 
2 1 -5= 1 6  35-1 6=23 

+3 C4-K=C3 A4-C3=A3 
1 6-5= 1 1  23- 1 1 = 1 2  

+2 C3-K=C2 A3-C2=A2 
1 1 -5=6 1 2-6=6 

A3=A2+(Kxl)-E) 
1 2=6+(5x2)-4) 
C=A1 -A A1 +C=A 
1 2-6=6 
CxK=Cn 

+4 C3+K=C4 A3+C4=A4 
6+5= 1 1  1 2+1 1 =23 

+5 C4+K=C5 A4+C5=A5 
1 1 +5= 1 6  23+46=39 

+6 C5+K=C6 A5+C6=A6 
1 6+5=2 1 39+21 =60 

+7 C6+K=C7 A6+C7=A7 
2 1 +5=26 60+26=86 

+8 26+5=3 1 86+3 1 = 1 1 7  
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5 6 7 8 9 
-7 -6 -5 -4 -3 
1 3 5 7 9 -8 Ag=9-4=5,6 ,7 ,8 ,9  

+2 3 5 7 9 1 1  
+3 6 9 1 2  1 5  1 8  
+4 1 4  

(5x1 )+5)-7=3 5 (5x 1 )+6)-6=5 6 
(5x2)+3)-7=6 -7 (5x2)+5)-6=9 -6 
(5x3)+6)-7= 1 4  (5x3)+9)-6= 

(5x1 )+ 7)-5=7 7 (5x1 )+8)-4= 8 
(5x2)+ 7)-5= -5 (5x2)+9)-4= -4 

(5X1 )+9-3= 1 1  
(5X2)+1 1 )-3= 1 8  

iŞLEM=2 
2 2 2 2 2 
3 4 5 6 7 
8 9 1 0  1 1  1 2  
1 3  1 4  1 5  1 6  1 7  
1 8  1 9  20 21 22 

6+8= 1 4+1 3=27+1 8=45+25=68+28=96 
+ 5  5 5 5 5 

1 3  1 8  23 28 33 
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1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  20 2 1  
o + 1  · +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8 +9 + 1 0  
1 3 5 7 9 1 1  1 3  1 5  1 7  1 9  21  

+2 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 
+3 44 47 50 53 56 
+4 77 2 1 - 1 0= 1 1 - 1 2-1 3- 1 4  
+5 1 2 1  

1 1  
1 "D ikey d izisi o ( 1 1 X 1 )+ 1 1 =22 

( 1 1 X2)+22=44 
3 " " + 1  ( 1 1 X 1 )+ 1 2+ 1 =24 

1 3  
5 " +2 

1 4  
7 " " +3 

1 5  ( 1 1 X1 )+2 1 + 1  O= 
9 " " +4 ( 1 1 X 1  )+42+1 O= 

1 6  ( 1 1 X1 )+ 74+1  O= 
11 " " +5 

1 7  
1 3  " " +6 

1 8  
1 5  " " +7 

1 9  
1 7  " " +8 

20 
1 9  " " +9 

2 1  
2 1  " " 1 0  
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iŞLEM=2 

21 21 21 21 21 21 21 21 21  2 1  21  
22 23 24 25 26 27 28 29 30 3 1  32 
33 34 35 36 37 38 39 40 41  42 43 
44 45 46 47 48 49 50 51  52 53 54 
55 56 57 58 59 60 61  62 63 64 65 

22+23=44+33=77+44=1 23+55= 1 78+66=244 
1 1  1 1  1 1  1 1  1 1  
33 44 55 66 77 

1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  20 21  
-1 9 - 1 8  - 1 7  - 1 6  - 1 5 - 14  - 1 3 - 1 2  - 1 1  - 1 0 -9 

1 3 5 7 9 1 1  1 3  1 5  1 7  1 9  21  -20 
+2 3 5 7 9 1 1  1 3  1 5  1 7  1 9  2 1  23 
+3 6 9 1 2  1 5  1 8  2 1  24 27 30 33 36 
+4 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 
+5 45 

1 1  
1 D ikey d izin -1 9 (11x1)+ 1 1 )- 1 9 

1 2  ( 1 1  x2)+3)- 1 9 
3 " -1 8 ( 1 1 x3)+6)-

3+3=6+ 1 4=20+25=45+36=8 1 +47= 1 28 
1 1  1 1  1 1  1 1  
25 36 47 58 
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o + 1  +2 +3 +4 - 1  (Kxl)+A)+E=A 
1 3 5 7 9 o 

+3 1 1  1 4  1 7  20 23 (5x2)+ 1 )-0= 1 1  
+4 26 30 34 38 42 (5x3)+1 1 )-0=26 
+5 46 5 1  56 61  66 (5x4)+26)-0=46 
+6 7 1  77 83 89 95 (5x5)+46)-0=71 
+7 1 0 1 1 08 (5X6)+ 7 1  )-0= 1 01  

(KXL)+A)-E=A 
(5X2)+1 )-7=4 

1 3 5 7 9 -8 (5x3)+4)-7= 1 2  
+3 4 7 1 0  1 3  1 6  (5x4)+ 1 2)-7= 1 5  
+4 1 2  1 6  20 24 28 (5x5)+25)-7=43 
+5 25 30 35 40 45 (5x6)+43)-7=66 
+6 43 49 55 61  67  (5x7)+66)-7=94 
+7 66 73 80 87 94 
+8 94 

A7=A8-(Kxl)+E) 
+7 94-(5x7)+ 7)=66 
+6 66-(5x6)+ 7)=43 
+5 43-(5x5)+ 7)=25 
+4 25-(5x4)+ 7)= 1 2  
+3 1 2-(5x3)+ 7)=4 
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Birle başlayan ve çı karmalar yap ı ld ıktan sonra ik inci d izi­
yi elde etmek için bir sayı i lave i le ikinci d izi olmayacağ ı n ı  
yap ı lan işlemi gösterir tablo. 

5 6 7 8 9 -Ag 6'dan 8 çıkmayacağ ı iç in olur. 
-7 -6 -5 -4 -3 -E 
1 3 5 7 9 -8 

+1  2 3 4 5 6 -8 OLMAZ. 
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5 6 7 8 9 
o 1 2 3 4 
1 3 5 7 9 -1  K+Ag 

+1 9 1 0  1 1  1 2  1 3  -1 5+5= 1 O OLMAZ. 
+2 1 4  1 6  1 8  20 22 -1 
+3 24 27 30 33 36 -1 

ÖRN EK=iŞLEM -1 

9 1 0  1 1  1 2  1 3  
o + 1  +2 +3 +4 
1 4 7 1 0  1 3  

+2 1 4  1 6  1 8  20 22 
+3 24 27 30 33 36 
+4 39 43 47 5 1  5 5  
+5 59 64 69 74 79 
+6 84 90 96 1 02 1 08 
+7 1 1 4  1 2 1  1 28 1 35 1 42 
+8 1 49 1 57 1 65 1 73 1 8 1 

o +1 +2 +3 +4 
1 3-4 =9 1 0  1 1  1 2  1 3  

(5x1 )+9= 1 4  O . E  (5x1 ) + 1  0)+ 1 = 1 6  
(5x2)+1 4=24 +9=Ag (5x2)+1 6)+1 =27 
(5x3)+24=39 (5x3)+27)+ 1  =43 
(5x4)+39=59 (5x4)+43)+ 1 =64 
(5x5)+59=84 (5x5)+64)+1  =90 
(5x6)+84=1 1 4  (5x6)+90)+1 = 1 2 1  
(5x7)+1 1 4= 1 49 (5x7)+ 1 2 1  = 1 57 
(5x8)+ 
(5x9)+ 
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+1 E 
+O Ag 



A8=A7-(Kxl)+E 
1 49-(5x7))= 1 1 4  
1 1 4-(5x6)=84 

84-(5x5)=59 
59-( 5x4 )=39 
39-(5x3)=24 
24-(5x2)= 1 4  

1 65-(5x7)+2)= 1 28 
1 28-(5x6)+2)=96 

96-(5x5)+2)=69 
69-(5x4)+2)=47 
47-(5x3)+2)=30 
30-(5x2)+2)= 1 8  

1 8 1 -(5x7)+4)= 1 42 
1 42-(5x6)+4)= 1 08 
1 08-(5x5)+4 )=79 

79-(5x4 )+4 )=55 
55-(5x3)+4)=36 
36-(5x2)+4 )=22 

iŞLEM 2= 
A7=A8-(Kxl)+E) 

1 49-(5x7)=1 1 4  
C=A1 -A 

1 49- 1 1 4=35 
C 1 -K=C 

1 57-(5x7)+1 )= 1 2 1 
1 2 1 -( 5x6)+6)=90 

90-(5x5)+6)=64 
64-(5x4)+6)=43 
43-(5x3)+6)=27 
27 -(5x2)+6)= 1 6  

1 73-(5x7)+3= 1 35 
1 35-(5x6)+3)= 1 02 
1 02-(5x5)+3)=7 4 
74-(5x4)+3)=51  
51 -(5x3)+3)=33 
33-(5x2)+3)=20 

-6 C7-K=C6 A7-C6=A6 
35-5=30 ------ 1 1 4-30=84 
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-5 C6'-K=C5 A6-C5=A5 
30-5=25 84-25=59 

-4 C6-K=C5 A5-C4=A4 
25-5=20 59-20=39 

-3 C4-K=C3 A4-C3=A3 
20-5= 1 5  39- 1 5=24 

-2 C3-K=C2 A3-C2=A2 
1 5-5= 1 o 24-5= 1 4  

A2=A 1 +(Kxl)+E) 
1 4+(5x2)=24 

+2 C=A1 -A A1 +C=A 
24- 1 4= 1  o 

Cx+K=Cn 
+4 C3+K=C4 A3+C5=A4 

1 0+5= 1 5  24+ 1 5=39 
+5 C4+K=C5 A4+C5=A5 

1 5+5=20 39+20=59 
+6 C5+K=C6 A5+C6=A6 

20+5=25 59+25=84 
+7 C6+K=C7 A6+C7=A7 

25+5=35 84+20= 1 1 4  
+8 C7+K=C8 A7+C8=A8 

30+5=35 1 1 4+35= 1 49 

ÖRN EKLER 
EN FAZLA Ç l KARMA 

1 4 7 1 0  1 3  (5x1 )+9)- 1 0=4 
+2 4 6 8 1 0  1 2  (5x2)+1 4)-1 0=4 1 1  

1 1  +3 4 7 1 1  1 4  1 7  (5x3)+4)-1 0=9 
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+6 

+5 

+4 

+3 

(5x1 )+ 1 1  )+2=1 8 
(5x2)+1 8)+2=30 +2 E 
(5x3)+30)+2=47 1 1  Ag 
(5x4)+47)+2=69 
(5x5)+69)+2=96 
(5x6)+96)+2= 1 28 
(5x7)+ 1 28)+2= 1 65 

iŞLEM 2= 
A 7=A8-(Kxl)-E 
66=94-( 5x7)-7) 
C=A1 -A A1 -C=A 
94-66=28 
Cx-K=Cn C7=C6+K 

23+5=28 

C7-K=C6 
28+5=23 
C6-K=C5 
23-5= 1 8  
C5-K=C4 
1 8-3= 1 3  
C4-K=C3 
1 3-5=8 

65 

A1 -C=A 
66-23=43 
A6-C5=A5 
43-1 8=25 
A5-C4=A4 
25-3= 1 2  
A4-C3=A3 

1 2-8=4 



iŞLEM 2= A4=A3+(Kxl)+E) 
26= 1 1 +(5x3)+0) 

+4 

+5 

+6 

+7 

+8 

+9 

+ 1 0 

C=A 1 -A C3+K5=C3 
26-1 1 = 1 5  

Cx+K=Cn 5+5= 1 0  
C3+K=C4 
1 0+5= 1 5  
C4+K=C5 
1 5+5=20 

C5+K=C6 
20+5=25 

C6+K=C6 
25+5=30 
C7+K=C8 
30+5=35 

C8+K=C9 
35+5=40 

C9+K=C 1 0  
40+5=45 
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A1 +C=A 

A3+C4=A4 
1 1 +5=26 

A4+C5=A5 
26+20=46 

A5+C6=A6 
46+25=7 1 

A6+C7=A7 
71 +30= 1 01  

A7+C8=A8 
1 0 1 +35= 1 36 

A8+C9=A9 
1 36+40= 1 76 

A9+C 1 0=A1 0 
1 76+45=2 1 1  



1 5 9 1 3  1 7  
+2 7 9 1 1  1 3  1 5  (5x 1 )+ 1 3- 1 1 =7 1 2  

1 2  6 8 1 0  1 2  1 4  (5x2)+7)- 1 1 =6 
6 8 1 0  1 2  1 4  

+3 6 9 

1 6 1 1  1 6  21  (5x1 )+1 7)-1 2= 1 0  
+2 1 0  1 2  1 4  1 6  1 8  (5x2)+ 1 0)-1 2=8 1 3  

1 3  +3 8 1 1  1 4  1 7  20 (5x3)+8)-1 2= 1 1  
+4 1 1  

+2 9 1 2  1 3  1 5  1 7  (5x1 )+1 7)-3=9 
1 4  +3 6 9 1 2  1 5  1 8  ( 5x2)+9)- 1 3=6 1 4  

+2 8 1 0  1 2  1 4  1 6  (5x1 )+ 1 1 )- 1 4=8 
1 5  +3 4 7 1 0  1 3  1 6  (5x2)+8)-1 4=4 1 5  

+4 5 1 0  1 5  20 25 ( 5x3)+4 )-=5 
+ 7 9 1 2  1 5  1 8  

1 7 1 3  1 9  25 (5x1 )+2 1 )- 1 5= 1 1  
+2 1 1  1 3  1 5  1 7  1 9  (5x2)+ 1 1  )- 1 1 =6 1 6  

1 6  +3 6 9 1 2  1 5  1 8  
+4 6 1 0  

1 8 1 5  22 29 (5x1 )+25)- 1 7= 1 3  
+2 1 3  1 5  1 7  1 9  2 1  (5x2)+1 3)- 1 7=6 1 8  

1 8  +3 6 9 1 2  1 5  1 8  (5x3)+6)- 1 7=4 
+4 4 8 1 2  1 6  20 
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1 9 1 7  25 33 (5x1 )+29)-1 8= 1 6  
+2 1 6  1 8  2 0  22 24 (5x2)+1 6)- 1 8=8 1 9  

1 9  +3 8 1 1  1 4  1 7  20 (5x3)+8)-1 8=5 
+4 5 9 1 3  1 7  21 (5x4)+5)-1 8=6 
+5 6 1 1  1 6  21 25 

EN FAZLA 
1 1 0  1 9  28 37 

+2 1 9  2 1  23 25 27 
20 +3 1 0  1 3  1 6  1 9  22 

+4 6 1 0  1 4  1 8  22 

EN FAZLA 
1 1 0  1 9  28 37 (5x1 )+33)- 1 9  

+2 1 9  21  23 25 27 (5x2)+ 1 9)-1 0 20 
20 +3 1 0  1 3  1 6  1 9  22 (5x3)+ 1  0)-6 

+4 6 1 0  1 4  1 8  22 
+5 7 

1 1 1  2 1  31  41  (5x1 )+37)-20=22 
+2 22 24 26 28 30 (5x2)+22)-20= 1 O 2 1  

2 1  +3 1 2  1 5  1 8  2 1  24 (5x3)+1 2)-20=7 
+4 7 1 1  1 5  1 9  23 
+5 7 1 2  

1 1 2  23 34 45 (5x1 )+37)-2 1 =25 
+2 25 27 29 3 1  3 3  (5x2)+22)-21 = 1 4  22 

2 2  +3 1 4  1 7  20 23 26 (5x3)+ 1 2)-2 1 =8 
+4 8 1 2  1 6  20 24 
+5 7 1 2  1 7  22 27 
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1 1 4  
+2 32 34 

23 +3 20 23 
+4 1 3  1 7  
+ 5  1 1  1 6  

+2 
+3 
+4 
+5 
+6 
+7 
+8 
+9 
+ 1 0  
+ 1 1  

1 77 1 78 
-42 -4 1 

1 46 
1 40 1 42 
1 08 1 1 1  

8 1  85 
59 64 
42 48 
30 37 
23 31  
21  30 
24 34 

27 40 53 (5x1 )+99)-22=32 
36 38 40 (5x2)+32)-22 
26 29 32 
21  25 29 
21 26 3 1  

1 79 1 80 1 8 1 
-40 -39 -38 
9 1  1 36 1 8 1 -43= 

1 44 1 46 1 48 
1 1 4  1 1 7  1 20 
89 93 97 
69 74 79 
54 60 66 
44 51 58 
39 47 55 
39 48 57 
44 54 64 

(5x1 )+ 1 1 7)-42= 1 40 
(5x2)+1 40)-42=1 08 
(5x3)+1  08)-42=8 1 
(5x4)+81 )-42=59 

(5x1 0)+24)-42=32 
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ÖRNEK = iŞLEM= 1 

o + 1  +2 +3 +4 
2 4 6 8 1 0  - 1  

+3 1 2  1 5  1 8  21  24 
+4 27 3 1  35 39 43 
+5 47 52 57 62 67 
+6 72 78 84 90 96 
+7 1 02 1 09 1 1 6  1 23 1 30 
+8 1 37 1 45 1 53 1 6 1  1 69 

(5x2)+2= 1 2  (5x2)+4+ 1 = 1 5  
(5x3)+1 2=27 o (5x3)+ 1 5+1 =31 +1 
(5x4)+27=47 (5x4)+31  +1 =52 
(5x5)+47=72 (5x5)+52+1  =78 
(5x6)+ 72= 1  02 (5x6)+ 78+ 1 =1 09 
(5x7)+ 1  02= 1 37 (5x7)+1  09+ 1 = 1 45 
(5x8)+ 1 37= 1 77 (5x8)+ 1 45+ 1 = 
(5x9)+1 77= 

(5x2)+6+2= 1 8  (5x2)+8+3=2 1 
(5x3)+1 8+2=35 +2 (5x3)+2 1 +3=39 +3 
(5x4)+35+2=57 (5x4)+39+3=6 1 
(5x5)+57+2=84 ( 5x5)+61 + 3=90 
(5x6)+84+2= 1 1 6  (5x6)+90+3= 1 23 
(5x7)+ 1 1 6+2= 1 53 (5x7)+ 1 23+3= 1 6 1  

( 5x2)+ 1 0+4=24 
(5x3)+24+4=43 +4 
( 5x4 )+43+4=67 
( 5x5)+67 +4=96 
( 5x6)+96+4= 1 30 
(5x7)+1 30+4= 1 69 

70 



A=A6-(Kxl)+E= 
o 

1 37 -(5x7)-E)= 1 02 
1 02-(5x6)=72 

72-(5x5)=47 
47-(5x4)=27 
27-(5x3)= 1 2  

1 53-(5x7)+2)= 1 1 6  
1 1 6-(5x6)+2=84 
84-(5x5)+2=57 
57-(5x4)+2=35 
35-(5x3)+2= 1 8  

1 69-(5x7)+4 )= 1 30 
1 30-(5x6)+4)=90 
90-( 5x5)+4 )=67 
67-(5x4)+4)=43 
43-(5x3)+4)=24 

iŞLEM=2 

A6=A7-(Kxl)+E) 
1 37 -(5x7)+ )= 1 02 

145-(5x7)+1  = 1  09 
1 09-(5x6)+1 =78 

78-(5x5)+1 =52 
52-(5x4)+ 1 =31 
31 -(5x3)+1 = 1 5  

1 6 1 -(5x7)+3= 1 23 
1 23-(5x6)+3=90 

90-( 5x5)+ 3=62 
62-(5x4)+3=39 
39-(5x3)+3=2 1 

C=;A 1 -A A 1 -C=A 
1 37-1 02=35 

C=C 1 -K C7=C6+K 
35+5=40 

7 1  



-6 C7-K=C6 
40-5=35 

-5 C6-K=C5 
35-5=30 

-4 C5-K=C4 
30-5=25 

-3 C4-K=C3 
25-5=20 

A=A4+(Kxl)+E 
1 2+(5x3)+6)=27 

A7-C6=A6 
1 37-5= 1 02 
A6-C5=A5 
1 02-35=72 
A5-C4=A4 
72-5=47 
A4-C3=C3 
47-20=27 

C=C 1 -K C2=C3-K A 1 -C=A 
27-2=1 5 1 5-5=1 o 

C2+K=C3 A2+C3=A3 
1 0+5= 1 5  1 2+5=27 
C3+K=C4 A3+C4=A4 
1 5+5=20 27+20=47 
C4+K=C5 A4+C5=A5 
20+5=25 47+5=72 
C5+K=C6 A5+C6=A6 
25+5=30 72+30= 1 02 
C6+K=C7 A6+C7=A7 
30+5=35 1 02+35= 1 37 
C7+K=C8 A7+C8=A8 
30+5=40 1 37+40= 1 77 
40+5=45 1 77+45=222 
45+5=50 222+50=272 
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ÖRN EK 

-1  o +1 +2 
2 4 6 8 

+3 1 1  1 4  1 7  20 
+4 25 29 33 37 
+5 44 49 54 59 
+6 68 74 80 86 
+7 97 1 04 1 1 1  1 1 8  

(5x2)+2)- 1 = 1 1  
(5x3)+1 1 )-1 )=25 - 1  
(5x4)+25)-1 )=44 
(5x5)+44)-1 )=68 
(5x6)+68)-1 )=97 
(5x7)+97)-1 )= 1 23 

(5x2)+6+1 = 1 7  
(5x3)+1 7+ 1 =33 +1  
(5x4)+33+ 1 =54 
(5x5)+54+ 1 =80 
(5x6)+80+ 1 = 1 1 1  

(5x2)+1 0+3=23 
(5x3)+23+3=4 1 +3 
(5x4)+4 1 +3=64 
(5x5)+64+3=92 
(5x6)+92+3= 1 25 

+3 
1 0  
23 

41  
64 
92 

1 25 

-2 

(5x2)+4= 1 4  
(5x3)+ 1 4=29 O 
(5x4)+29=49 
(5x5)+49=7 4 
(5x6)+ 74= 1  04 

(5x2)+8+2=20 
(5x3)+20+2=37 +2 
(5x4)+37+2=59 
(5x5)+59+2=86 
(5x6)+86+2= 1 1 8  
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ÖRN EK= i ŞLEM=2 

9 1 0  1 1  1 2  1 3  
1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  
1 9  20 2 1  22 23 
24 25 26 27 28 
29 30 3 1  32 33 

1 1 + 1 4=25+ 1 9=44+24=68+29=97+34= 1 3 1 +39= 1 70 
+ 5  5 5 5 5 5 

1 9  24 29 34 39 44 

ÖRNEK iŞLEM=1 

-2 -1 o +1  +2 
2 4 6 8 1 0  -3 

+3 1 0  1 3  3 1  35 39 
+5 4 1  46 5 1  56 6 1  
+6 64 70 76 82 88 
+7 92 99 1 06 1 1 3  1 20 
+8 1 25 1 33 1 4 1  1 49 1 57 

(5x2)+2)-2= 1 O (5x2)+4)-1 = 1 3  
(5x3)+1  0)-2=23 -2 (5x3)+ 1 3)-1 =27 - 1  
(5x4)+23)-2=4 1 (5x4)+27)-1 =43 
(5x5)+41 )-2=64 (5x5)+43)-1 =70 
( 5x6)+64 )-2=92 (5x6)+ 70)-1 =99 
(5X7)+92)-2= 1 25 (5x7)+99)- 1 = 1 33 

74 



(5x2)+6= 1 6  
(5x3)+1 6=31  O 
(5x4)+3 1 =51  
(5x5)+5 1 =76 
(5x6)+ 76=91  
(5x7)+9 1 = 1 4 1  

(5x2)+1  0+2=22 
(5x3)+22+2=39 
(5x4)+39+2=6 1 
(5x5)+6 1 +2=88 
(5x6)+88+2= 1 20 

+2 

(5x7)+1 20+2= 1 57 

iŞLEM =2 

8 9 1 0  1 1  
1 3  1 4  1 5  1 6  
1 8  1 9  20 2 1  
23 24 25 26 
28 29 30 3 1  
33 34 35 36 

1 2  
1 7  
22 
27 
32 
37 

(5x2)+8+1 = 1 9  
(5x3)+1 9+1 =35 + 1  
(5x4)+35+ 1 =56 
(5x5)+56+ 1 =82 
(5x6)+82+ 1 = 1 1 3  
(5x7)+ 1 1 3+ 1 = 1 49 

1 0+1 3=23+ 1 8=41 +23=64+28=92+33=1 25+38= 1 63 
+ 5  5 5 5 5 5 
1 8  23 28 33 38 43 
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ÖRNEK 
-3 -2 - 1  o + 1  
2 4 6 8 1 0  -4 

+3 9 1 2  1 5  1 8  2 1  
+4 2 1  25 29 33 37 
+5 38 43 48 53 58 
+6 60 66 72 72 84 
+7 87 94 1 0 1 1 08 1 1 5  

(5x2)+2)-3=9 (5x2)+4)-2= 1 2  
(5x3)+9)-3=2 1 -3 (5x3)+ 1 2)-2=25 -2 
(5x4 )+2 1 )-3=38 (5x4)+25)-2=43 
(5x5)+38)-3=60 (5x5)+43)-2=66 
(5x6)+60)-3=87 (5x6)+66)-2=94 
(5x7)+87)-3= 

(5x2)+6)-1  = 1 5 (5x2)+8= 1 8  
(5x3)+1 5)- 1 =29 -1 (5x3)+1 8=33 o 
(5x4)+29)-1 =48 (5x4)+33=53 
(5x5)+48)- 1 =72 (5x5)+53=78 
(5x6)+ 72)-1 =1 0 1  (5x6)+ 78= 1 08 

(5x2)+ 1 0+1 =2 1 
(5x3)+2 1 +1  =37 + 1  
(5x4)+37+ 1 =58 
(5x5)+58+ 1 =84 
(5x6)+84+ 1 = 1 1  
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iŞLEM =2 
7 8 9 1 0  1 1  

1 2  1 3  1 4  1 5  1 6  
1 7  1 8  1 9  20 2 1  
22 23 24 25 26 
27 28 29 30 31  

9+ 1 2=21 + 1 7=38+22=60+28=88+33= 1 2 1 +38= 1 59 
5 5 5 5 5 5 

1 7  22 28 33 38 43 

ÖRNEK= · ..... _/ 
-4 -3 -2 - 1  o 
2 4 6 8 1 0  -5 

+3 8 1 1  1 4  3 1  35 
+5 35 40 45 50 55 
+6 56 62 68 74 80 
+7 82 89 1 06 1 1 3  1 20 

(5x2)+2)-4=8 (5x2)+4+)-3=1 1 
(5x3)+8)-4= 1 9  -4 (5x3)+1 1 +)-3=23 -3 
(5x4)+1 9)-4=35 (5x4)+23+)-3=40 
(5x5)+35)-4=56 (5x5)+40+)-3=62 
(5x6)+56)-4=82 (5x6)+62+)-3=89 

(5x2)+6)-2= 1 4  (5x2)+8)- 1 = 1 7  
(5x3)+1 4)-2=27 -2 (5x3)+1 7)- 1 =31 - 1  
(5x4)+27)-2=45 (5x4 )+31 )-1 =50 

(5x2)+1  0=20 
(5x3)+20=35 o 
(5x4)+35=55 



i ŞLEM =2 
6 7 8 9 1 0  
1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  
1 6  1 7  1 8  1 9  20 

2 1  22 23 24 25 
26 27 28 29 30 

8+1 1 = 1 9+1 6=35+2 1 =56+26=82+31 = 1 1 3  
5 5 5 5 5 

1 5  21  26 31  36 

ÖRN EK= 
-5 -4 -3 -2 - 1  
2 4 6 8 1 0  -6 

+3 7 1 0  1 3  1 6  1 8  
+4 1 7  2 1  25 29 33 
+5 32 37 42 47 52 
+6 52 58 64 70 76 
+7 77 84 9 1  9 8  1 05 
+8 1 07 1 1 5  1 23 1 3 1 1 39 
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(5x2)+2)-5= 1 7  (5x2)+4)-4= 1 0  
(5x3)+1 7)-5=32 -5 (5x3)+1 0)-4=2 1 -4 
(5x4)+32)-5=52 (5x4)+2 1 )-4=37 
(5x5)+52)-5=77 (5x5)+37)-4=50 
(5x6)+ 77)-5=1 07 (5x6)+50)-4=84 
(5x7)+1 07)-5= (5x7)+84)-4= 1 1 5  

(5x2)+6)-3= 1 3  (5x2)+8)-2= 1 6  
(5x3)+ 1 2)-3=25 -3 (5x3)+1 6)-2=29 -2 
( 5x4 )+ 25)-3=42 (5x4 )+29)-2=4 7 
(5x5)+42)-3=64 (5x5)+47)-2=70 
(5x6)+64)-3=95 (5x6)+ 70)-2=98 
(5x7)+95)-3= 1 23 (5x7)+98)-2= 1 31 

(5x2)+ 1  0)-1 = 1 9  
(5x3)+1 9)-1 =33 -1 
(5x4)+33)-1 =52 
(5x5)+52)-1 =76 
(5x6)+ 76)-1 =1 05 
(5x7)+1  05)-1 = 1 39 

iŞLEM =2 
5 6 7 8 9 

1 0  1 1  1 2  1 3  1 4  
1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  
20 21 22 23 24 
25 26 27 28 29 

7+ 1 0= 1 7+1 5=32+20=52+25=77+30=1 07+35= 1 42 
+ 5  5 5 5 5 5 

1 5  20 25 30 35 40 
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ÖRN EK: 
-6 -5 -4 
2 4 6 

' +3 6 9 1 2  
+4 1 5  1 9  
+5 29 34 
+6 48 54 

·. +7 72 79 
+8 1 01 1 09 

iŞLEM =2 
(5x2)+2)-6=6 
(5x3)+6)-6= 1 5  -6 
;(5.x4)+ 1 5)-6=29 
(5x5)+29)-6=48 
( 5x6)+48)-6= 72 
(5x7)+ 72)-6= 1 0 1  

23 
39 
60 
86 

1 1 7  

(5x2)+6)-4= 1 2  
(5x3)+1 2)-4=23 -4 
(5x4)+23)-4=39 
(5x5)+39)-4=60 
(5x6)+60)-4=86 
{5x7)+86)-4= 1 1 7  

(5x2)+ 1 0)-2= 1 8  
(5x3)+1 8)-2=3 1  -2 
( 5x4 )+ 3 1  )-2=49 
(5x5)+49)-2=72 
(5x6)+ 72)-2= 1 00 
(5x7)+ 1  00)-2=1 33 

-3 -2 
8 9 -7 

1 5  1 8  
27 3 1  
44 49 
66 72 
93 1 00 

1 25 1 33 

(5x4)+4)-5=9 -5 
(5x9)+9)-5= 1 9  
(5x1 9)+1 9)-5=34 
(5x34)+34)-5=54 
(5x54)+54)-5=79 
(5x79)+ 79)-5= 1 09 

(5x2)+8)-3= 1 5  
(5x3)+1 5)-3=27 -3 
(5x4)+27)-3=44 
(5x5)+44)-3=66 
(5x6)+66)-3=93 
(5x7)+93)-3= 1 25 
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iŞLEM=2 
4 5 6 7 8 
9 1 0  1 1  1 2  1 3  
1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  
1 9  20 21  21  23 
24 25 26 27 28 
29 30 31 32 33 

6+9= 1 5+1 4=29+1 9=48+24=72+29= 1 0 1 +34= 1 35 
5 5 5 5 5 5 

1 4  29 24 29 34 39 

ÖRNEK = 

-7 -6 -5 -4 -3 
2 4 6 8 1 0  -8 

+3 5 8 1 1  1 4  1 7  
+4 1 3  1 7  2 1  25 29 
+5 26 31  36 4 1  46 
+6 44 50 56 62 68 
+7 67 74 8 1  88 95 
+8 95 1 03 1 1 1  1 1 9  1 27 

i ŞLEM = 1  

(5x2)+2)-7=5 (5x2)+4)-6=8 
+(5x3)+5)-7= 1 3  -7 (5x3)+8)-6= 1 7  -6 
(5x4)+ 1 3)-7=26 (5x4)+ 1 7)-6=3 1  
(5x5)+26)-7=44 (5x5)+3 1 )-6=50 
(5x6)+44)-7=67 (5x6)+50)-6=74 
(5x7)+67)-7=95 (5x7)+74)-6= 1 03 
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(5x2)+6)-5= 1 1  
(5x3)+ 1 1 )-5=21 -5 
(5x4)+21 )-5=36 
(5x5)+36)-5=56 
(5x6)+56)-5=8 1  
(5x7)+8 1 )-5= 1 1 1  

(5x2)+1 0)-3= 1 7 
(5x3)+ 1 7)-3=29 -3 
(5x4)+29)-3=46 
(5x5)+46)-3=68 
(5x6)+68)-3=95 
(5x7)+95)-3= 1 27 

ÖRNEK 
-8  -7 -6 -5 � 

(5x2)+8)-4= 1 4  
(5x3)+1 4)-4=25 -4 
(5x4)+25)-4=4 1 
(5x5)+4 1 )-4=62 
(5x6)+62)-4=88 
(5x7)+88)-4= 1 1 9  

2 4 6 8 1 0 -9 (5x2)+2-8=4 (5x2)+4)-7=7-7 
+3 4 7 1 0  1 3  1 6  (5x3)+4)-8= 1 1  (5x3)+7)-7=1 5 
+4 1 1  1 5  1 9  23 29 
+5 23 28 33 38 43 

2 3 4 5 6 
7 8 9 1 0  1 1  

1 2  1 3  1 4  1 5  1 6  

4+7= 1 1 +1 2=23+1 7=40+22=62+27=89+32=12 1  
+ 5  5 5 5 5 5 

1 2  1 7  22 27 32 37 
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ÖRNEK : 

o + 1  +2 +3 +4 +5 +6 
2 4 6 8 1 0  1 2  1 4  - 1  

+3 1 6  1 9  22 25 28 31  34 
+4 37 4 1  45 49 53 57 6 1  
+5 65 70 75 80 85 90 95 
+6 1 00 1 06 1 1 2  1 1 8  1 24 1 30 1 36 

2 Dikey d izisi o (7x2)+2= 1 6  
(7x3)+1 6=37 
(7x4)+37=67 
(7x5)+67= 1 00 

4 " " +1  (7x2)+4+1 )= 1 9  
6 " " +2 (7x2)+6+2)=22 
8 " " +3 (7x2)+8+3)=25 
1 0  " +4 (7x2)+ 1 0+4)=28 
1 2  " " +5 (7x2)+1 2+5)=31 
1 4  " " +6 (7x2)+ 1 4+6)=34 

iŞLEM 2 
1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  20 
2 1  22 23 24 25 26 27 
28 29 30 3 1  32 33 34 
35 36 37 38 39 40 41 

2+ 1 4= 1 6+2 1 =37+28=65+35=1 00+42= 1 42+49= 1 9 1 
7 7 7 7 7 7 

2 1  28 35 42 49 56 
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ÖRNEK 

-1  o + 1  +2 +3 +4 +5 +6 
2 4 6 8 1 0  1 2  1 4  1 6  -2 

+3 1 7  20 22 25 28 31  35 38 
+4 40 44 48 52 56 60 64 68 
+5 71 76 81 86 9 1  9 6  1 0 1  1 06 

i ŞLEM= 1 

2 D ikey d izisi - 1  (8x2)+2)- 1 = 1 7  
(8x2)+ 1 7)- 1 = 
(8x2)+40)-1 = 
(8x2)+71 )- 1 = 

iŞLEM 2 

4 " " o (8x2)+4=20 
(8x2)+20=44 

5 " " + 1  (8x2)+6+1 =23 
8 " " +2 (8x2)+8+2=26 
1 0  " " +3 (8x2)+ 1  0+3=29 
1 2  " " +4 (8x2)+ 1 2+4=32 
1 4  " " +5 (8x2)+ 1 4+5=35 
1 6  " " +6 (8x2)+1 6+6=38 

84 



iŞLEM=2 

2+1 5= 1 7+23=40+31 =7 1 +39= 1 1 0+47= 1 57 
8 8 8 8 8 

23 31  39 47 58 

ÖRNEK 
13 1 4  15  16 17 18  1 9  20 21  22 23 24 
o +1  +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8 +9 + 1 0  + 1 1  1 2  
2 4 6 8 1 0  1 2  1 4  1 6  1 8  2 0  22 24 -1 

+3 26 29 32 35 38 4 1  44 47 50 53 56 59 -1 
+4 62 66 70 74 78 82 86 90 94 98 1 02 1 1 4  

iŞLEM=1 
2 Dikey dizisi o ( 1 2x2)+2=26 
4 " " +1  
6 " " +2 
8 " " +3 
1 0  " " +4 
1 2  " " +5 
1 4  " " +6 
1 6  " " +7 
1 8  " " +8 
20 " " +9 
22 " " +1 0 
23 " " + 1 1  ( 1 2x2)+24+ 1 1  =59 

8 5  



i ŞLEM=2 
24 25 26 27 28 29 30 31  32 33 34 35 
36 37 38 39 40 4 1  42 43 44 45 46 47 
48 49 50 5 1  52 53 54 55 56 57 58 59 
60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 

2+24=26+36=62+48= 1 1 0+60= 1 70+72=244+84=228 
1 2  1 2  1 2  1 2  1 2  1 2  
36 48 60 72 84 96 

ÖRNEK= 

-22 -2 1 -20 - 1 9 - 1 8 - 1 7 -1 6 -1 5 - 1 4 -1 3 - 1 2 -1 1 
2 4 6 8 1 o 1 2  1 4  1 6  1 8  20 22 24 -23 
4 7 1 0  1 3  1 6  1 9  22 25 28 3 1  34 37 

62 
99 
1 48 
209 

iŞLEM=1 
Son sayı lardan 23 düşüldüğü vakit değer tablosu .  

2 Dikey d izisi -22(1 2x2)+2)-22=4 
4 " " -2 1 ( 1 2x2)+4)-2 1 =7 
6 " " -20( 1 2x2)+6)-20= 1 O 
8 " " -1 9( 1 2x2)+8)- 1 9 = 1 3  
1 0  " " -1 8(1 2x2)+1 0)-1 8= 1 6  
1 2  " " - 1 7( 1 2x2)+ 1 2)- 1 7= 1 9  
1 4  " " - 1 6(1 2x2)+1 4)-1 6=22 
1 6  " " - 1 5( 1 2x2)+ 1 6)-1 5=25 
1 8  " " - 1 4( 1 2x2)+ 1 8)-1 4=28 
20 " " - 1 3( 1 2x2)+20)- 1 3=31 
22 " " -1 2( 1 2x2)+22)- 1 2=34 
24 " " -1 1 ( 1 2x2)+24)� 24say ıs ı  için 
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24Dikey Dizisi 

( 1 2x3)+37)-1 1 =37 , , 
( 1 2x4 )+62)-1 1 =99 , 
( 1 2x5)+99)-1 1 = 1 48 , , 

( 1 2x6)+1 48)- 1 1 =209 , , 

( 1 2x7)+209)- 1 1 =282 , , 

iŞLEM =2 

2 3 4 5 6 7 8 9 1 0  1 1  1 2  1 3  
1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  20 21  22 23 24 25 
26 27 28 29 30 3 1  3 2  33 34 35 36 37 
38 39 40 4 1  42 43 44 45 46 47 48 49 
50 5 1  52 53 54 55 56 57 58 59 60 6 1  

4+1 4= 1 8+26=44+38=80+50=1 30+62= 1 92+74=266 
1 2  1 2  1 2  1 2  1 2  1 2  
26 38 50 52 74 86 

ÖRNEK 
6 7 8 9 1 0  = Ag 
o +1  +2 +3 +4 =E 
2 4 6 8 1 0  - 1  

+2 1 1  1 3  1 5  1 7  1 9  
+3 2 1  24 27 30 33 
+4 36 40 44 48 52 
+5 56 6 1  66 71 76 
+6 8 1  
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(Kxl)+Ag+E=A 
(5x1 )+6+0= 1 1  
(5x2)+1 1 +0=2 1 
(5x3)+2 1 +0=36 
(5x4)+36+0=56 
(5x5)+56+0=8 1 

A=A-(Kxl)+ 
8 1 -(5x5)=56 
56-(5x4 )=36 
36-(5x3)=2 1 
2 1 -(5x2)= 1 1  

-8 -7 -6 -5 
2 4 6 8 

+2 3 5 7 9 
+3 5 8 1 1  1 4  
+4 1 2  1 6  20 24 
+5 24 29 34 39 
+6 41  

(5x1 )+6)-8=3 
(5x2)+3)-8=5 
(5x3)+5)-8= 1 2  
( 5x4 )+ 1 2)-8=24 
(5x5)+24)-8=41 

-4 

(5x1 )+7+1 = 1 3  
(5x2)+1 3+ 1 =24 
(5x3)+24+1 =40 
(5x4)+40+1 =6 1 

60-(5x4)+1 =40 
40-(5x3)+1 =24 
24-(5x2)+ 1  = 1 3 
1 3-(5x1 )+1  =7 

1 0  -9 
1 1  
1 7  
28 
44 

41 -(5x5)-8)=24 
24-( 5x4 )-8)= 1 2  
1 2-(5x3)-8)=5 
5-(5x2)-8)=3 

88 



1 0  1 1  1 2  
o +1 +2 
2 5 8 

+2 1 5  1 7  1 9  
+3 25 28 31 
+4 40 44 48 
+5 60 65 70 
+6 85 

A=A-(Kxl)+A 
85-(5x5)+E=60 
60-(5x4)=40 
40-(5x3)=25 
25-(5x2)= 1 

+2 6 8 1 0  
+3 7 1 0  1 3  
+4 1 3  1 7  21  
+5 24 29 34 
+6 40 46 52 
+7 6 1  68 75 
+8 87 

A=(Kxl)+A+E 
(5x1 )+1  0)-9=6 
(5x2)+6)-9=7 
(5x3)+ 7)-9= 1 3  
(5x4)+1 3)-9=24 
(5x5)+24)-9=40 

1 3  1 4  Ag 
+3 +4 E 
1 1  1 4  - 1  
2 1  2 3  
34 37 
52 56 
75 80 

1 o 1 1  1 2  1 3  1 4  

1 2  
1 6  
25 
39 
58 
82 

-9 -8 -7 -6 -5 
2 5 8 1 1  1 4  

1 4  
1 9  
29 
44 
64 
89 

A=A-(Kxl)+E 
40-(5x5)-9)=24 
24-(5x4)-9)= 1 3  
1 3-(5x3)-9)=7 
7 -(5x2)-9)=6 

89 
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i ŞLEM=2 
A5=A6-(Kxl)+E) 

8 1 -(5x5)- 1 )=56 
C=A 1 -A C=C+K 

8 1 -56=25 25+5 

C 1 K=C 

-1 

A1 -Cn=A 

C6-K=C5 ------ A-C5=A5 
30-5=25 8 1 -25=56 
C5-K=C4 A5-C4=A4 
25-5=20 56-20=36 
C4-K=C3 A4-C3=A3 
20-5= 1 5  96-1 5=2 1 
C3-K=C2 A3-C2=A2 
1 5-5= 1 0  2 1 - 1 0= 1 1  

A5=A6-(Kxl)-E 
4 1 -(5x5)-8)=24 

C=A 1 -A 
4 1 -24= 1 7  

C6=C 1 -K 
1 7+5=22 

C=C 1 -K 
C5=C6-K 
C6-K=Ce-------
22-5= 1 7  
C5-K=C------
1 7-5= 1 2  
C4-K=C-6�------

-1  için 

A1 -C=A 

A6-C5=A5 
4 1 - 1 7=24 
A5-C4=A4 
24- 1 2= 1 2  
A4-C3=A3 

90 



A5=A6-(Kxl)-E) 
85-(5x5)-3)=60 

C=A1 -A A1 -C=A 
80-60=25 

C6=C5+K 
25+5=30 

C=C 1 -K ------ 2 
C6-K=C5 A6-C5=A5 
30-5=25 85-5=60 
C5-K=C4 A5-C4=A4 
25-5=20 60-20=40 
C4-K=C3 A4-C3=A3 
20-5= 1 5  40-1 5=25 

C3-K=C2 ______ A3-C2=A2 
1 5-5= 1 O 25-1 O= 1 5  

ÖRNEK 

o + 1  +2 +3 +4 - 1  
46 47 48 49 50 
2 1 4  26 38 50 

+2 5 1  53 55 57 59 
+3 6 1  64 67 70 73 
+4 76 80 84 88 92 

o + 1  + 2  +3 +4 = E  
50-4 46 47 48 49 50 =Ag 

9 1  



i ŞLEM=1  
(5x1 )+46=5 1  46 o (5x1 )+47+1 =53 47 -1 
(5x2)+51  =61  (5x2)+53+ 1 =64 
(5x3)+61 =76 (5x3)+64+ 1 =80 

(5x1 )+49+3=57 49 +3 (5x1 )+50+4=59 50 -4 
(5x2)+57+3=70 (5x2)+59+4=73 
(5x3)+ 70+3=88 (5x3)+ 73+4=92 

i ŞLEM =2 

49 39 29 1 9  9 
1 0  1 1  1 2  1 3  1 4  
1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  
20 21 22 23 24 

5+1 0=6 1 + 1 5=76+20=96+25= 1 2 1 +30= 1 5 1 
5 5 5 5 5 

1 5  20 25 30 35 
ÖRNEK 

-5 -4 -3 -2 -1 
46 47 48 49 50 -6 
2 1 4  26 38 50 

+2 5 1  54 57 60 63 
+3 6 1  65 69 73 77 
+4 76 8 1  86 9 1  96 
+5 96 1 02 1 08 1 1 4  1 20 

50-4=46 4 7 48 49 50 

92 



(5x 1 )+46)-5=51 46 -5 (5x1 )+47)-2=48 47 -4 
(5x2)+51 )-5=6 1 (5x2)+48)-2=54 
(5x3)+6 1 )-5=76 (5x3)+54)-2=65 
(5x4)+ 76)-5=96 (5x4)+65)-2=81  

(5x5)+8 1 )-2= 1 02 

(5x1 )+48)-3=50 48 -3 (5x1 )+48)-2=52 49 -2 
(5x2)+50)-3=57 (5x2)+52)-2=60 
(5x3)+57)-3=69 (5x3)+60)-2=73 
(5x4)+69)-3=86 (5x4)+ 73)-2=9 1 
(5x5)+86)-3= 1 08 (5x5)+9 1 )-2= 1 1 4  

(5x2)+50)-1 =54 50 -1 
(5x3)+54)-1 =53 
(5x4)+53)-1 =77 
(5x5)+ 77)-1 =96 
(5x6)+96)- 1 = 1 20 

iŞLEM=2 
44 44 44 44 44 

5 6 7 8 9 
1 0  1 1  1 2  1 3  1 4  
1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  
20 21 22 23 24 
25 26 27 28 29 

46+5=51 +1 0=6 1 + 1 5=76+20=96+25= 1 2 1 +30= 1 5 1  
5 5 5 5 5 5 

1 0  1 5  20 25 30 35 

93 



ÖRNEK 

2 1 4  26 38 50 - 1  o 
+2 42 44 46 48 50 
+3 43 46 49 52 55 
+4 49 53 57 6 1  64 
+5 60 65 70 75 80 

-9 -8 -7 -6 -5 
50-4 46 47 48 49 50 

(5x1 )+46)-9=42 46 -9 
(5x2)+42)-9=43 
( 5x3 )+43 )-9=49 
(5x4)+49)-9=60 

(5x1 )+47)-8=44 47 -8 
( 5x2)+44 )-8=46 
(5x3)+46)-8=53 

(5x1 )+49)-6=48 49 -6 
(5x2)+48)-6=52 
(5x3)+52)-6=61  
(5x4)+6 1 )-6=65 

(5x2)+50)-5=50 50 -5 
(5x3)+50)-5=55 
(5x4)+55)-5=65 
(5x5)+65)-5=80 

(5x1 )+48)-7=46 48 -7 
( 5x2)+46)-7=49 
(5x3)+49)-7=57 
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iŞLEM=2 
40 30 20 1 0  o 

1 2 3 4 5 
6 7 8 9 1 0  

1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  
1 6  1 7  1 8  1 9  20 
21 22 23 24 25 

42 +1 =43+6=49+ 1 1 =60+1 6=76+2 1 =97 
5 5 5 5 5 
6 1 1  1 6  2 1  26 

ÖRNEK 
1 2 1  1 22 1 23 1 24 125 1 26 1 27 1 28 

2 20 38 56 74 92 1 1  o 1 28 - 1 6  
+2 1 1 4  1 1 6  1 1 8  1 20 1 22 1 24 1 26 1 28 
+3 1 1 5  1 1 8  1 2 1  1 24 127 1 30 1 33 1 36 
+4 1 24 1 28 1 32 1 36 140 1 44 1 48 1 52 
+5 1 4 1  1 46 1 5 1 1 56 16 1  1 66 1 71 1 76 
+6 1 66 

- 1 5 - 1 4  - 1 3  - 1 2  -1 1 - 1 0 -9 -8 
1 28-7 1 2 1  1 22 1 23 1 24 1 25 1 26 1 27 1 28 

2 D ikey d izisi + 1 2 1  - 1 5 (8x1 )+1 2 1 )-1 5= 1 1 4  
(8x2)+ 1 1 4)-1 6= 1 1 5  

" " + 1 22 - 1 4  
" " + 1 23 - 1 3 
" " + 1 24 - 1 2  (8x1 )+1 28)-8 
" " + 1 25 - 1 1  (8x2)+ 1 28)-8 
" " + 1 26 - 1 0 (8x3)+1 35)-8 
" " + 1 27 -9 (8x4)+1 52)-8 
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i ŞLEM =2 

1 1 2  96 80 74 48 32 1 6  o 
1 2 3 4 5 6 7 8 
9 1 0  1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  1 6  

1 7  1 8  1 9  20 21 22 23 24 
25 26 27 28 29 30 31 32 
33 34 35 36 37 38 39 40 

1 1 4+1 = 1 1 5+9= 1 24+ 1 7= 1 4 1 +25= 1 66+33= 1 99 
8 8 8 8 8 
9 1 7  25 33 4 1  

i ki i le başlayan ve ik in in ikiden fazla katk ı larıyla çoğalan 
d izide çıkarmalar yap ı ld ı ktan sonra ik inci d iziyi elde etmek 
için bir sayı i lave ik inci d izi olm ıyacağ ı n ı  ve yap ı lan  
Iş lemi gösteren tablo. 

1 0  1 1  1 2  1 3  1 4  -Ag 
o + 1  +2 +3 +4 -E 
2 5 8 1 1  1 4  -1 

+ 1  1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  
+2 20 22 24 26 28 
+3 30 33 36 39 42 

K+Ag+E 
5+1 0+0= 1 5  

2 5 8 1 1  1 4  1 3  
+ 1  2 3 4 5 6 - 1 3 

6'dan 1 3  çı kmayacağ ın ı  için olmaz 
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Herhangi bir sayı i le başlayan ve çeştli m iktarlarda 
çoğalan d izi lerde çı karmalar yap ı ld ıktan sonra ik inci d izi 
elde etmek için bir  sayı i lave d izisiyle olmayacağ ın ı  ve yapı 
lan işlemi gösteren tablo.  

+1  i lave i le yap ı l ı r. 
1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  -Ag 

o +1  +2 +3 +4 -E 
3 6 9 1 2  1 5  -1 

+1 1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  -1 
+2 20 22 24 26 28 -1 
+3 30 33 36 39 42 -1 
+4 45 49 

K+Ag+E (5x1 )+1 1 = 1 6  

3 6 9 1 2  1 5  - 1  o 
+1  6 7 8 9 1 0  -0 

3'ün 1 O'a kadar olan lar. 
1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  

o +1  +2 +3 +4 
3 6 9 1 2  1 5  - 1  

+2 1 6  1 8  20 22 24 
+3 26 29 32 35 38 
+4 41  

I ki i le 

(5x1 )+1 1 )-0=1 6 
(5x2)+1 6)-0=26 
(5x3)+26)-0=41 
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-9 
3 

+2 7 
+3 8 
+4 1 4  

-8 -7 -6 -5 
6 9 1 2  1 5-1 0 
9 1 1  1 3  1 5  
1 1  1 4  1 7  20 

(5x1 )+ 1 1  )-9=3 
(5x2)+ 7)-9=8 
( 5x3 )+8)-9= 1 4  

3 7 1 1  1 5  1 9  -1 
+2 20 22 24 26 28 4 katı 
+3 30 

3 8 1 3  1 8  23 - 1  
+2 24 26 28 30 32 5 katı 
+3 34 

3 7 1 1  1 5  1 9  -1 0 
+2 1 1  1 3  1 5  1 7  1 9  
+3 1 3  1 6  

3 8 1 3  1 8  23 - 1  o 
+2 1 5  1 7  1 9  21  23 

+3 1 6  1 9  22 25 27 

3 9 1 5  21 27 -1 3 9 1 5  21 27 -1 o 
+2 28 30 32 34 36 6 katı +2 1 9  2 1  23 25 27 
+3 38 +3 20 

3 1 o 1 7  24 3 1  - 1  3 1 o 17  24 31  -1 o 
+2 32 34 36 38 40 7 katı +2 23 25 27 29 31  
+3 42 +3 24 

3 1 1  1 9  27 35 - 1  3 1 1  1 3  27 35 -1 o 
+2 36 38 40 42 44 8 katı +2 27 29 3 1  33 35 
+3 46 +3 28 
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3 1 2  21  30 39 - 1  3 12  21  30 39 - 1  o 
+2 36 38 40 42 44 9 katı +2 3 1  33 35 37 39 
+3 46 +3 32 35 38 

3 1 3  23 33 43 -1 
+2 44 46 48 50 52 
+3 54 

1 0' DAN FAZLA 

3 1 4  25 36 47 -1 
+2 48 50 52 54 56 
+3 58 1 1 KATI 

3 1 3  23 33 43 - 1  o 
+2 35 37 39 41  43 

+3 36 

3 1 4  25 36 47 -1 0 
+2 39 41  43 45 47 
+3 40 

3 1 5  27 39 51 -1 3 1 5  27 39 51 - 1 0  
+2 52 54 56 58 60 1 2  KATI +2 43 4 5  47 4 9  51  
+3 62 +3 44 

o +1  +2 +3 +4 
3 6 9 1 2  1 5  - 1  

+4 1 8  22 26 30 34 
+5 38 43 48 53 58 
+6 63 69 75 8 1  87 
+7 93 1 00 1 07 1 1 4  1 2 1  

1 B i R  FAZLASI 
iLK SAYI (5x3)+3= 1 8  o 

( (5x4)+1 8=38 
(5x5)+38=63 
(5x6)+63=93 
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(5x3)+6+ 1 =22 + 1  
(5x4)+22+1 =43 
(5x5)+43+ 1 =69 
(5x6)+69+ 1 =1 00 

(5x3)+ 1 2+3=30 +3 
(5x4)+30+3=53 
(5x5)+53+3=8 1 
(5x6)+8 1 +3= 1 1 4  

iŞLEM =2 

1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  
20 21  22 23 24 
25 26 27 28 29 
30 31  32 33 34 
35 36 37 38 39 

(5x3)+9+2=26 +2 
(5x4)+26+2=48 
(5x5)+48+2=75 
(5x6)+ 75+2= 1 1 4  

(5x3)+ 1 5+4=34 +4 
(5x4)+34+4=58 
(5x5)+58+4=87 
(5x6)+87+4= 1 2 1 

3+ 1 5= 1 8+20=38+25=63+30=93+35= 1 28 
5 5 5 5 5 

20 25 30 35 40 

-4 -3 -2 -1 o 
3 6 9 

+4 1 4  1 8  22 
+5 30 35 40 
+6 51 57 63 

(5x3)+3)-4= 1 4  -4 
(5x4)+ 1 4)-4=30 
(5x5)+30)-4=51 

12 1 5  -5 
26 30 
45 50 
69 75 

(5x3)+6)-3= 1 8  -3 
(5x4)+ 1 8)-3=35 
(5x5)+35)-3=57 
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(5x3)+9)-2=22 -2 
(5x4)+22)-2=40 
(5x5)+40)-2=63 

(5x3)+1 5=30 
(5x4)+30=50 
(5x5)+50=75 
(5x6)+ 75= 1 05 

iŞLEM=2 
1 1  1 2  1 3  1 4  1 5  
1 6  1 7  1 8  1 9  20 
21 22 23 24 25 
26 27 28 29 30 
31  32 33 34 35 

ÖRNEK 

(5x3)+ 1 2)-1 =26 - 1  
(5x2)+26)-1 =45 
(5x 1 )+45)- 1 =69 

3+ 1 1 = 1 4+ 1 6= 30+2 1 =51 +26=77 
5 5 5 5 
1 6  2 1  26 3 1  

o +1  +2 + 3  +4 + 5  + 6  + 7  +8 +9 + 1 0 
3 6 9 1 2  1 5  1 8  21  24 27 30 33 - 1  

+4 3 6  4 0  44 4 8  52 5 6  6 0  6 4  68 7 2  76 
+5 80 

3 Dikey dizisi o ( 1 1 x3)+3=36 ( 1 1  x3)+6)- 1 =40 
6 l l  l l  + 1  ( 1 1 x4)+36=80 
9 l l  l l +2 
1 2  l l  l l  +3 
1 5  l l  l l  +4 ( 1 1  x3)+33+ 1 0=76 
1 8  l l  l l  +5 ( 1 1 x4)+ 76+ 1  0= 1 30 
21  l l  l l  +6 ( 1 1 x5)+1 30+ 1 0= 1 95 
24 l l  l l  +7 ( 1 1  x6)+ 1 95+ 1 0=205 
27 l l l l  +8 
30 l l  l l  +9 
33 l l  l l  + 1 0  
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i ŞLEM=2 

33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 
44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 
55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 
66 67 68 69 70 7 1  72 73 74 75 76 
77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 

3+33=36+44=80+55=1 35+66=20 1  
1 1  1 1  1 1  1 1  

44 55 66 77 
ÖRNEK 

-1  o -9  -8  -7 -6  -5  -4  -3  -2  -1 o 
3 6 9 1 2  1 5  1 8  2 1  24 27 30 33 - 1 1 

+4 26 30 34 38 42 46 50 54 58 62 66 
+5 60 

3 Dikey d izisi - 1 0 ( 1 1 x3)+3)- 1 0=26 
6 , , -9 ( 1 1  x4)+26)-1 0)56 
9 , , -8 
1 2  , , -7 
1 5  , -6 ( 1 1 x3)+33=66 
1 8  , , -5 ( 1 1 x4)+66)= 1 1 0  
2 1  , , -4 
24 " , -3 
27 " " -2 
30 " , - 1  
3 3  , , -0 
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IŞLEM=2 

23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 
34 35 36 37 38 39 40 4 1  42 43 44 
45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 
56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 

3+23=26+34=60+45= 1 05+56= 1 6 1 +67=228 
1 1  
34 

ÖRNEK 

1 1  
45 

1 1  
56 

1 1  1 1  
67 78 

-3 1 -30 -29 -28 -27 -26 -25 -24 -23 -22 -2 1 
3 6 9 1 2  1 5  1 8  2 1  24 27 30 33 -32 

+4 5 9 1 3  1 7  21  25 29 33 37 4 1  45 
+5 1 8  23 28 17 21  25 33 37 41 45 
+6 42 

3 Dikey diz is i  -31 
6 " " -30 
9 " " -29 
1 2  " " -28 
1 5  " " -27 

1 8  " " -26 
21  " " -25 
24 " " -24 
30 " " -23 
33 -22 

(1 1 x3)+3)-31 =5 
( 1 1 x4)+5)-3 1 = 1 8 
( 1 1 x5)+ 1 8)-3 1 =42 

( 1 1  x3)+33)-2 1 =45 
(1 1 x4)+45)-2 1 =68 
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i ŞLEM=2 
2 3 4 5 6 7 8 1 0  1 1  1 2  1 3  

1 3  1 4  1 5  1 6  1 7  1 8  1 9  20 2 1  22 23 
24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 
35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

3+ 2=5+ 1 3= 1 8+24=42+35=77 
1 1  1 1  1 1  1 1  
1 3  24 35 46 

4 
4 8 1 2  1 6  20 - 1  +2 

+2 2 1  23 25 27 29 
+3 31 34 37 40 43 

4 8 1 2  1 6  20 - 1  +5 
+5 24 29 34 39 44 
+6 49 55 6 1  67 73 

5 
5 1 0  1 5  20 25 - 1  +2 

+2 26 28 30 32 34 
+3 4 1  44 47 50 53 

5 1 o 1 5  20 25 - 1  
+6 3 0  36 4 2  4 8  54 
+7 60 67 74 8 1  88 

4 8 1 2  1 6  20 - 1 0  
+2 1 2  1 4  1 6  1 8  20 
+3 1 3  1 6  1 9  22 25 

4 8 1 2  1 6  20 - 1 9 
+5 6 1 1  1 6  2 1 23 25 
+6 1 3  1 9  25 3 1  37 

5 1 o 1 5  20 25 -1 o 
+2 1 7  1 9  2 1  23 25 
+3 1 8  21 24 27 30 

5 1 o 1 5  20 25 -24 
+6 7 1 3  1 9  25 3 1  
+ 7 1 4  21  2 8  35 42 
+8 26 

(5x5)+5)-23=7 
(5x4)+6)-23= 1 4  
(5x3)+1 4)-23=26 
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6 
6 1 2  1 8  24 30 -1  

+2 31  33 35 37 39 
+3 41  44 47 50 53 

6 1 2  1 8  24 30 -1 o 
+2 22 24 26 28 30 
+3 23 26 29 32 35 

6 12 1 8  24 30 -1 + 7 
+ 7 36 43 50 57 64 

6 1 2  1 8  24 30 -29 
+ 7 8 1 5  22 29 36 

+8 71 79 87 95 1 03 

7 

+8 1 5  23 3 1  39 47 
+9 27 

(5x6)+6)-28=8 
(5x7)+8)-28= 1 5  
(5x8)+1 5)-28=27 

7 1 4  21 28 35 -1 +2 7 1 4  2 1  28 35 -1 o 
+2 36 38 40 42 44 +2 27 29 3 1  33 35 
+3 46 49 52 55 58 +3 28 31 34 37 40 

7 
7 1 4  2 1  28 35 -1 +8 

+8 42 44 46 48 50 
+9 58 67 76 85 94 

7 1 4  2 1  28 35 -34 
+8 9 1 7  25 33 4 1  
+ 9  1 6  2 5  34 4 3  52 

+ 1 0  28 

(5x7)+ 7)-33=9 
(5x8)+8)-33= 1 6  
(5x9)+ 1 6)-33=28 
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8 
8 1 6  24 32 40 - 1  +9 

+2 39 4 1  43 45 47 
8 1 6  24 32 40 - 1  o 

+2 32 34 36 38 40 
+3 49 52 55 58 6 1  

8 1 6  24 32 4 0  - 1  
+ 9  4 8  5 7  6 6  7 5  84 
+ 1 0  93 1 03 1 1 3  1 23 1 33 

9 
9 1 8  27 36 45 -1  +2 

+3 33 36 39 42 45 

8 1 6  24 32 40 -1 o 
+9 1 0  1 9  28 37 46 

+ 1 0  1 7  27 37 47 57 
+ 1 1  29 

(5x8)+8)-38=1 O 
(5x9)+9)-1 0= 1 7  
(5x1 O)+ 1 7)-38=29 

+2 46 48 50 52 54 +2 
9 1 8  27 36 45 -1 0 

37 39 4 1  43 45 
+3 56 59 62 65 68 +3 38 41  44 47 50 

9 1 8  27 36 45 - 1  +1 o 9 1 8  27 36 45 -44 
+ 1 o 54 64 7 4 84 94 + 1 o 1 1  2 1  3 1  4 1 5 1  
+ 1 1  1 04 1 1 5  1 26 1 37 1 48 + 1 1  1 8  29 40 5 1  62 

1 06 

(5x9)+99-43= 1 1  
(5x1 0)+ 1 1  )-43=1 8 
(5x1 1 )+1 8)-43=30 



1 0  
1 0  20 30 40 50 -1 (+2) 1 0  20 30 40 50 - 1 0  

+2 5 1  53 55 57 59 +2 42 44 46 48 50 
+3 61 64 67 70 73 +3 43 46 49 52 55 

1 0  20 30 40 50-(+ 1 1 )  1 0  20 30 40 50-49 
+ 1 1  60 71 82 83 84 + 1 1  1 2  23 24 45 56 
+ 1 2  1 1 5  1 27 1 39 1 5 1 1 63 + 1 2  1 9  3 1  43 55 67 

(5x1 0)+ 1 0)-48= 1 2  
(5x1 1 )+ 1 2)-48=1 9 
(5x1 2)+ 1 9)-48=31 

1 1  22 33 44 55 - 1 (+2) 11  22 33 44 45- 1 0 
+2 56 58 60 62 64 +2 47 49 5 1  53 55 
+3 66 69 72 75 78 +3 48 51 54 57 60 

1 1  22 23 44 55 - 1 (+ 1 2) 1 1  22 33 45 55 -54 
+ 1 2  66 78 90 1 02 1 1 4  + 1 2  1 3  2 5  37 4 9  6 1  
+ 1 3  1 26 1 39 1 52 1 65 1 78 + 1 3  20 33 46 59 72 

1 2  
1 2  24 36 48 60 -(+2) 

+2 61  63 65 67 69 
+3 71  74 77 80 83 

(5x1 1 ) + 1 1  )-53=1 3 
(5x1 2)+1 3)-53=20 
(5x1 3)+20)-53=32 • 

12  24 36 48 60 - 1 0 
+2 52 54 56 58 60  
+3  53 56  59 62 65  
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1 2  24 36 48 60-1 (+1 3) 1 2  24 36 48 60-5 
+ 1 3  72 85 98 1 1 1  1 24 + 1 3  68 8 1  94 1 07 1 20 
+ 1 4  1 37 1 5 1 1 65 1 79 1 93 1 4  1 29 1 33 1 47 1 5 1 1 65 

iŞLEM=2 

56 57 58 59 60 
61 62 63 64 65 
66 67 68  69 70 
71 72 73 74 75 
76 77 78 79 80 

(5x1 2)+ 1 2)-4=68 
(5x1 3)+68)-4=1 29 
(5x 1 4)+1 29)-4= 1 75 

1 2+56=68+7 1 = 1 39+76=2 1 5+81 =296+86=382 
5 

71  
ÖRNEK 

5 5 
76 80 

-58 -57 -56 -55 -54 
1 2  24 36 48 60 -59 

+1 3 14 27 40 53 66 
+ 1 4  2 1  

iŞLEM=2 2 3 4 5 6 
7 8 9 1 0 1 1 

1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 
1 7 1 8 1 9 20 2 1 
22 23 24 25 26 
27 28 29 30 3 1  

1 08 
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MATEMATiK 
VE 

BASKETBOL 

Genel aniatı mda matematik d izi kümelerinden yola ç ık ı la­
rak yaoı lan bu çal ışmada bize işlenmiş olan matematik d izi 
kural ları yard ımcı olacaktı r. Matematik dizi kümesinde 
soldan sağa çoğalan sayı lar kaç adet kat(k) yap ı lacağ ı n ı  
gösterir. Parelel d izi kümelerine i lave edi len say ı lar  kaç adet 
pas (L)yap ı lacağ ı n ı  gösterir . parelel dizi kümesinde 
Ç ıkarı lan miktarlar ise kaç adet perdelerne yap ı lacağ ı n ı  
gösterir . perdelemeden arda kalan (-)değerler i le d ikey 
dizilerde kalan (+)değerler kaç adet Penetration veya top 
sürülüşünü gösterir. (E)Ve matematik basketbol oyunu 
bunlardan aşağ ıda yaz ı l ı  bazı kural lardan ibarettir. 

işlemler daima basketbol oyun alan ı içindedi r. basket 
bol matematikle olduğu kadar geometri i lede iç içedi r. 

Basketbol tüm bi l im dal ların ı  içinde barı nd ı rı r. En fazla 
i lği alanı ise matematiktir ve birbirleri ile ayr ımaz b i r  
bütündür . Konu içinde uyğu lanan kural lar çeşitid i r. Bun lar  
kitapta örnek problemleriyle beraber sunulmuştur. 

1 09 



BASKETBOLDA G EOMETRi 

Bugün oynanan basketbolun en g üzel(feeplay)yan ı  ser­
Best oyundurYine de bu bel l i  kural lar üzerinde olmakta­
d ı r. 
Basit ik i l i ,  üçlü oyunlar tercih nedenidir,göz zevkini  
fazlalaştı m ve oyunu çabuklaşt ı r ı r. Basketbol yap ı lan kat­
larla, perdelemelerle,penetre lerle v.s .geometrik şekil leri 
çizer. Bunlar  üçgen, kare da ire v.s .bunlar ın b irb irleriyle iç 
Içe geçmiş biçimlerinden oluşur. 

d) 

~ 
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MAÇ 
YER: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  TAK lMLAR: . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
TARi H : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  SONUÇ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

E 

o +1  +2 +3 +4 +5 +6 +7 

L 2 1 6  
+2 1 7  3 1  
+3 33 54 
+4 57 85 
+5 89 1 24 

OYUN AKSiYONLAR I 

L=5 K=8 E 7 
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OYU N  iÇ iNDEKi KURALLAR 
a)O Sıfı r d ikey d iz in in in a lt ı nda kalan sayı lar hangi şuta 
Yönel in i ler nerler (sayı lard ı r  olabi l i r) .  
b)Sut yerin i  (say ıs ın ı ) isteni ler b ir  
yerde(sayıda)gösteri l inebi l in i r. 

Perdelerne ve penethne E 

o +1  +2 +3 +4 +5 +6 +7 
2 4 6 8 1 0  1 2  1 4  1 6  - 1  

Pas +2 
L +3 

+4 
+5 
+6 

+2 
+3 
+4 
+5 
+6 
+7 

+7 
+8 

KAT=K 

PERDELEME PENETRE 
4 -3 -2 - 1  o + 1  +2 +3 
2 4 6 8 1 o 1 2  1 4  1 6  -5 
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c)Penetre ve perdelerneler ayrı ayrı veri l i r  soru lursa d ikey 
d izideki işlemler ona göre yap ı l ı r. PENETRE KATiON ve 
Perdelerneler toplam olarak veri l i rse dizideki işlemlerde 
Isteni ldiği ğ ib i  kul lan ı l ı r. 
ç)Bir  basketbolcuyu iki defa ayn ı  sayıya(yere)kat 
yaptı rı lmayabi l in i r. 
d)Bir  basketbolcuya ayn ı yere (sayıya)iki defa pas 
verd i ri lmeye bi l in i r. 
e)Penethe paslar pas yerine kul lan ı lmaz. 
f)Grafik çizmelerde pas , kat, perdeleme ,penethe ayrı ayrı 
istenebi l i r. 
g)Aritmatik dizi kümeleri sahaya çeşitl i yerlede ve yön lerde 
yerleştirebi l i r. 
h)Tam sahadan top çı karma şekli i le problemler 
ü reti lenebi l i rn ir. 
ı )Feart fast break düzeninde prop lemler ü reti lebi l i r. 
I )Dikey d izide iki sayı aras ındaki fark verilerek d iz i  
şemasına göre işlemler yap ı labi l i n i r. 
j)Son sayıdan fazla çı karmalar yap ı lan işlemlerde ,geri 
dönüş işlemlerinde bel l i  noktalarda tıkanmalar o lur,oyuna 
bu noktada son veri l i r. Buna göre işlemler yap ı l ı r. Bu her ik i  
işlem içinde geçerl idir. Sağ l ık l ı  b i r  çal ışma değ i ld i r. 
K)Oyunu çeşitli miktarla kat,pas,penetre, perdeleme 
yap ı ld ı ktan sonra herhangi  forvet, p ivot ,guard 
oyuncusundan başlat ı labi l in i r. 
l)oyuncuları n kaçıncı kat ,pas,penethre yerine göre topu 
Ve oyuncunun yerine istenebi l in i r. 
m) Katlarve perdelerneler geometrik çizimde ayn ı çizg i lerle 
gösterebi l i r. 
m)Geometrik çizimi vererek ,oyuncuları yerleştir i l i r. oyuncu 
Buna göre yönlend irebi l i n i r. 
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n)Oyuncuları n ve oyuncunun vereceğ i paslar yapacağ ı 
katla r  ,penetreler ve perdelerneler veri lerek geometrik 
şekil istenebi l i r,say ı lar toplanabi l i r  . 

p)Yarışmal ı  yap ı lan çözümleri zamana karşı yarışt ı rabi l in i r. 
burada eldeki malzemeyi yerinde yeteri-nce ku l lan ım aran ı r. 
r)Yarışmal ı  yap ı lan çözümlerde , işlem 1 ve2 olarak yarış­
macı lardan istenebi l in i r. 
s)Yarışmal ı  yap ı lan çözümlerde b ir  yarışmacı işlemleri 
başlanğ ı nçtan sona doğru d iğer yarışmac ın ın  sondan 

başa doğru işlemleri yapmaları n ı  istenebi l in i r. 

ORNEK=Aritmatik d izi(E=O)olan sayı lar. Rakam ıyla ik i  i le 
başlayan ve ikişer ikişer çoğalan aritmatik d izi sekinci 
(8)Kat'ta s ı n ı rlan ı r  ve bu sayıdan beş(5) ç ıkarma yaptı k-tan 
sonra ,aynı s istemle ((+5)e kadar oluşacak d izi kümeleri 
oluşturu lur. 1 1 6  

D ikey d iziden (E=O)'de hangi sayı lar olabi l i r. 
H ücüm setine cipso .3  katbaşlatı lacaktı r. 

L 1 , K8deki 1 6  olan H ücum setine 5' inci Pas 3 'üncü Kat 
83 te başlamaktad ı r. 8 kat, 5 pas 4 perdelerne ve (3penetre) 
yapan takı m( E=O)daki yerlerde (sayı larda)sayıya yönelmek 
(şuta) istemektedir. Bu sayı lar hangi lerd i r. 

Oyuncuları n d izi l iş yerlerin i  isteğ in ize göre yerleştir in 
, kat g rafiğ i  ve geometrik , hareketienmeyi gösterin iz .  

Bunu formüle edel im. 
Sayı Ak8= 1 6  A4 K 1 =A1 8 : K  
KAT K=8 1 6 :8=2 
PAS L=5 
PENT E=+4 

E=-3 8 
E=O 

1 1 4  



Bu sayıların üç şekilde bulabiliriz. 
a)Dizi şaması yaparak. 
b )Formülle çoğaltı larak. 
c)Dikey dizide iki sayı arasındaki farkları takip ederek. 

MAÇ 
YER: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  TAKlMLAR: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
TARIH: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  SONUÇ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

2 4 
-1 2 13 15 
+3 25 28 
+4 45 49 
+5 73 78 

9 1 0 1 1 
-4 -3 -2 

(B) 
(Kxl)+A)+-O=E 
(Kxl)+Ag= 
lik E=(Ç-1 ) (5-1 ) 

1 7 
31 
53 
83 

Sayı Ag =Son sayı -(K-1 ) 
l ik sayı için =1 6-(8-1 )=9 
Ag=9+4=1 3 
(8x1 )+1 3=21 
(8x2)+21 =37 

(8x3)+37=61 
(8x4)+61 =93 

1 1 5  

-5 

14 16 
25 27 
43 4q 
69 73 
1 1 08 

1 6 A3 
+1 +2 +3 E 



1 
2 
3 
4 
5 

OYUN AKSİYONLARI 
A 

L=5 K=8 
PAS KAT 
73 17 13 13 83 16 
1'11 ::ıı 17 ::ıı 
73 13 

17 17 

2 1  8 3  

83 16 
13 21  

oiziLis KAT 
89 1 3  

73 3 83 
1 3  2 65 1 7  
65 4 1 6 
1 7  5 2 1  

E [dJ 
65 
21 
1 7  

1 6  

1 3  

C=AxA= 

37-21 = 1 6  

c .  

Ag 13 

E=4 E =5 
Perdelerne PANETHRE 
13 65 17 

lh 
13 16 

65 

1 3  16  1 7  2 1  

83 88 

A=(K+ 1 ) +A 

(8+ 1 ) +1 3=21 

(8ı<2) +21 =37 

65 

37 12 93 

12 

37 

93 

78 

+4 C4=C2+K 

1 6 +8=24 

+5 C5=C3+K 

24+8=32 

. . . . . . . . . .  5 --- 65 (4) 

1 1 6  

A4=A3+C4 

37+24=61 

A5=+C5 

61 +32=93 



Sg2 _ 4 u7 \ ' / 3 
' /  4 

:f 3 . . . . . . . . . . . . . . . . > 

1 1 7  



a 

5 

(� 
G 

17 16 
5 4 

~ 
3 

� 91 

D 

2 

1 6  

4 
60 

E 

1 3  

b 

3 
83 

" 17 ' 
c 

;�. 
F 

2 
73 

1 ........... . . . . . .  5 

'r) 
12 

7 1 

K 
3 

83 

�1 17 '"" 
\ 

\ 
\ 

\ 

1 1 8  

16 
4 

21 

1 5 

13 17 

3 

37 

4 

65 

16 
12 .. . . ... . . 4 



ÖRNEK.Topun isten ilen sayıda olmas ı .  

i l k  parelel dizisi 2 i le başlayan ve ikişer ik işer 
çoğalan 8 katl ı bir d izide ,d izi son sayıs ıdan 5 ç ıkarı lma l ı ;  
6 ' ı ncı kattaki 5 i lavel i  parelel d izideki değeri (E=O) 98  
olan dizi kümesinden (E=O)daki i l k  sayı kaç olur. 

8 kat , 5pas ,4 Perdeleme,(3 penetre)yapan tak ım hü­
cüm setine , 5  ' inci Pas 6 ı ncı katta 98' de başlamaktad ı r. 
a)Ppotaya en son şut 1 ' i nci E=O da gönderi lekcektir, bu 
yer (sayı)neresidir? 
b)Oyuncuları n d izi l iş yerlerin i  isteğ in ize göre yerleştir in .  
Pas grafiğin i  ve geometrik hareketienmeyi gösterin .  
Topun şut yerini 3 şekilde bulun 
a)Dd izi şemas ın ı  yaparak 
b)Formü lle eksi lti lerek 
c)Dikey d izideki iki sayı arası ndaki yankı takip ederek.  

K=8 
L=5 

A K5L6=98 
A K5LO=? 

A=A-(Kxl)+E 
E=ç-1  

5-1 =-4 
E0=5 KAT 

1 1 9  



MaÇ 
YER. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  TAKl MLAR . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
TARi H . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  SONUÇ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

2 4 
1 3  1 5  
25 
45 
73 78 

1 09 1 1 5 

A=A-(KxL) +E 
AK5 =AK6-L5 
93 =98-5 
93 - (8x4) =61 
61 - (8x4) =37 
37-(8x2) =21 
21 - (8x1 ) = 1 3  
Ag = 1 3  

5 

1 21 1 27 

Ag8 = 1 6= A8-A3 =A 
1 6-6= 1 0  

-5 

1 6  
27 
46 
73 
1 08 

1 33 1 39 1 45 1 51 

1 20 



OYUN AKSIYONLARI 

A 

L=5 K=8 

49 93 
39 73 
49 73 

1 6  93 
ı n t:;ı; ?ı; 

1 6  1 0  

1� 7 
73 
1 0  

93 
q� 4� 
65 3 1 

1 98 
2 46 
3 49 
4 1 4  
5 1 7  

1 -3-49 1 39 
54 - 93 93 
3-1 - 1 39 73 
1 -2-73 49 
4-1 -1  o 1 0  3 

1 2 

Ag 

E=4 

3 
7� �1 

o 46 

1R 17 
17 

40 

7 

3 4 5 

1 2 1  

E=3 

Ll� 
�7 
?� 

')-; 
'{' 4F 

lç;ı 
'{'{ lçıı 



s'Çf-> 
� ......

. 
(U 2 

····.1 4 
\01:\ 3

1 � 4 2 2� 4 
'\dl 2 

rJ 2T - - - - - - 1 

3�� � 4 tl 
\35 ( 

_ _ > 4 2tf;• 
122 



49 
3 

1 7  
5 

4 93 

1 7  
5 

2 
1 3  

73 
2 

30 4 1 7  
16 "c' 5 i -�J 

1 4  
" ' , ' ' 98 

93 1 
\ 4 p \ 

.., ) 1� 
2 46 

ı:. 1 39 
1 
1 1 7  

\ 
5 

65 '-.1 
5 

3 
1 6  

93 

1 39 

j _ _ _ _ _ 9 
1 3  
1 

ı 23 

1� 
1 
1 
1 
� 
3 

65 
5 

1 23 

.3.._ _ _ _  > I 
1 6  

� 4 

( 
2 

4 - -

f 
'(7� ', 

43 
4 

' 



C=8 Kat olduğu için sekizer sekizer küçültlecektir. 

K8=K8-K6=2 
A8=A6+(2x5) 

=98+ 1 0= 1 08 
A=A-(Kxl)+E 
A= 1 08-(8x4)+3 
A=73 

C=A-A 
C=1  08-73=35 

A=A1-C 

C=35-8=27 ----� 73-27=46 
27-8= 1 9  � 46-1 1 =27 
1 9-8= 1 1  � 27-1 1 =2 1  

A=A-A 
K5 (k8x2) (k3xl) 

1 6  -6 = 1 0  

L5için­
A=A-L 
k5 k6 5 

=98-5-93 
A=A-(Kxl)+E 

93-(8x4 )+0=6 1 
C=A-A 

93-6 1 =32 
C=C 1 -K A=A1 -C 

32-8=24 -----;> 6 1 -24=37 
24-8= 1 6  )37-24=2 1 

1 24 



A Sk için -5 ç ıkarı ld ığ ı  için +5 i lave edi l i r. 
1 1 +5= 1 6  

A k5=A (k8x2) (k3x2) 
1 6  -6 = 1 0  

ÖRN EK=ÇEŞiTLi ŞEKi LLERDE YERLEŞiM ve 
GEOEMETRi 

H ücum setini daire ,eşkenar dörtgen , geometrik çizim­
leriyle yön veren takı m  .5  Kat ,5pas ve 8(perdeleme ve 
Penetre)yapmaktad ı r. 

Her oyuncu h ücum setinde dairenin merkezine b i r  defa 
gel ip ;eşkenar üçgenin geld iği yerin karş ı köşesine 
GidecektirTopun oyuna g i riş yeri 5 ci (sayısal değeri 44 tür. 

Şutun (sayıya yönelme) yeri hang isid ir. (Ortak sayı ) .  

1 25 



A 
L=5 

MaÇ 
YER. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  TAKl M LAR . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
TARi H . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  SONUÇ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

+ 
ÇEŞ iTLi YERLEŞi M  -5 

2 
3 
5 

1 2  
4 

A =A- (Kxl)-E 
44-(5x4)-4) = 28 
28- (5x3)-4) = 1 7  
1 7- (5x2) -4 = 1 1  
1 1 - (5x1 )-4 = 1 0  

A = K5-L 
A = 1 7-6 = 1 1  

OYUN A KSİYONLARI 
K-5 E=4 E=4 

1 0  44 4.:1 24 44 34 44 2 1 0  2 ll ll ll 4 
24 7 7 1 1  
1 0 24 2 ll 
7 44 34 
44 44 ll ll 

24 7 2 4 

1 26 



Ax=A5-L 
5x4 

44-20=24 
24-(5x4)-8)= 1 2 
12-/(5x3)-8)=5 
Ax=A1 +L 

3x2 
=5+6= 1 1 

OYUNCULARlN GiTTiGi KÖŞELER 

2 3 
4 5 

1 5-2 
44 2,3-24 
10 5-1-44 24 4-2-4 
9 3-2-10 2 

C =A1-A 
44-28=16 

44 28 17 11 
16 - 5=11-5 =6-5=1 
28 1 7 1 1 1 o 

1 27 



5f] � 2 
5 

4 1 
1 

� 1 

2 
2 >1 4

[jf 4 
5 5 2 

1 3 1 4 TJ � 4 3 

2 l 
1 4 

3 

1 28 

Çj 2 � 1 
1 

1 
1 ıj 

3 

f];: 
1 4 3 

2 

1\l} 
1 
1 

1 
1 5 3 

2 



K 
5 4-5-1 1 

/"\. 
11 1 0  

1 \ 1 PAS 
� 5 � 1� s /\ 3-1 1 \ 1\1 1 P as i /5 '\ 1 O 24 44/ 

7 
4 2 � 1 0  5 'Y 4 !! 1 1  

1 1  /
/ 

����\ 
1 24 

__ ......;� 1 44 1 0  44 )32 
- -�-? 1� 

3 
1 7  

24 24 34 1 
3 

1 -1 1  
3 

1 29 

2-1 1 2 1 0  



ÖRNEK= iSTEN iLEN GEOMETRiK ŞEKiL 

5Kat,(8 perdelerne ve penetre )i le 1 O pas yapan 
takımda topun oyun giriş noktası 1 0 uncu pas 3 üncü 
kattaki yeri (sayıs ı ) 1 78 dir.Top 3'üncü pas 5'ci katta hangi 
yeri (sayıda)potaya yönlend ir i l i r. (Şut atı l ı r)? 
Geometrik şekil nası l olabi l i r? 
isteni len yeni yeri üç şekilde bulabi lmiz. 
a)Dizi şeması yaparak . 
b)Formulle eksi lterek . 
c)Dikey dizide iki sayı aras ı ndaki farkı takip ederek. 

A) 

+3 
+4 
+5 
+6 
+7 
+8 
+9 
+10 

-8 -7 -6 -5 -4 
2 4 6 8 1 0 -9 
4 7 1 0 1 3 1 6 
1 1 1 5 1 9 23 27 
23 28 33 38 43 
40 46 52 58 64 
62 69 76 83 90 
89 97 1 05 1 1 3 12 1 
12 1 1 30 1 39 148 1 57 
1 58 1 68 1 78 1 88 1 98 

1 30 

1 6  

1 21 1 57 

1 78 



A) YER . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
MAÇ 

TAKl MLAR. . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
TARiH . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . SONUÇ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

Verilen Ve isteni len Geometrik eki l 
+3 ILE BAŞLAYAN -9 

2 
4 
1 1 
23 
48 
62 
89 
12 1 
1 58 

A=A-(Kxl)-E) 
A5 4= 1 78+20= 1 98 
1 98-(5x9)-4)= 1 57 
1 57-(5x8)-4)= 12 1 
12 1 -(5x7)-4)=90 
90-(5x6)-4)=64 
64-(5x5)-4)=43 
43-(5x4)-4)=27 
27 -(5x3)-4)= 1 6 

1 3 1  



OYUN AKSIYON LARI 

L= 1 0  K-5 E = 8  7-1 6-1 57-1 57 

1 21 - 1 57- 1 6  28 1 0 . 1 6- 1 78-E 1 21 7-7- 1 21  
1 57 -28 -7 
28-1 57-1 6-6 
1 21 -28-6-76 6 7 
1 6-1 6 1 0- 1 78 1 6- 1 57 

1 57-28 1 57-1 6 7 

1 57 1 57-7 
7-1 57 1 21 

PENETHRE 

C) 

1 1 78 

2 157 
3 1 21 
4 1 6  

s 7 

C=A1 -A 

H 5  
2-4 

4-3 
3-4 
5-3 

l::ı-1 
5 

2-5 

1 58-1 57 1 98 1 57 1 21 90 64 43 27 
41 -5 36-5= 31 -5=26-5=21 -5 = 1 6-5 = 1 1 
1 57 1 21 90 64 43 27 1 6  

1 32 



-8 -7 -6 -5 -4 - 1 03 
+ 1 o 1 1 58 168 178 188 198 -9 

b)K=5 
L=1 0 
A=148 
A3k 
E1 =(C-1 ) 9-3=6(3cü katta olduğu) 
E2=1 

A 1 =A-(Kxl)E 
A=1 78+20 1 98 
A5 k 
E=9-5=4 

KAT=5 için 
1 98-(5x9)-4)= 1 57 
157 -(5x8)-4)=121 
12 1 -(5x7)-4 )=90 
90-( 5x6)-4 )=64 
64-(5x5)-4)=43 
43-(5x4)-4)=27 
27 -(5x3)-4)= 1 6 

c)K5= K5-K3=K2 
A =A+(2xl) 
K5 K3 

A=A 1 -(Kxl)-E 

178-(5x9)-6)= 1 39 
1 39-(5x8)-6)= 1 05 
1 05-(5x7)-6)=76 
76-( 5x6)-6)=52 
52-(5x5)-6)=33 
33-(5x4)-6)= 1 9 
19-(5x3)-6)= 1 O 

A= A + K 
L3K5 L3K3 (2x3)=6 
16.=1 0+6 

178+(2x1 0)= 1 98 
C=A1 -A 

A=A-(Kxl)-E 
1 98-(5x9)-4)= 1 57 

=1 98-1 57=41 
7 

1 33 

2 



C=C 1 -K A=A 1-Cn 
41 -5=36 ------;> 1 57-36= 12 1 
36-5=31 ;> 1 2 1 -31 =90 
31 -5=26 > 90-26=64 
26-5=21 > 64-2 1 =43 
21 -5= 1 6 > 43-1 6=27 
16-5= 1 1 > 27-1 1 = 1 6 

a)C=A-A 
1 78-1 39=39 

C=C1 -K 
+8 395=34 
+7 34-5=29 
+6 29-5=24 
+5 24-5= 1 9 
+4 19-5= 14 
+5 14-5=9 

16 

A =A + 
L3K5 L3K3 

A=1 0+6= 16 

A-(Kxl)-E 
178-(5x9)-6= 1 39 

A1 -C=A 
1 39-34= 1 05 
1 05-29=76 
76-24=52 
52-1 9=33 
33-1 4= 1 9 
1 9-9= 1 0 

K 
(2x3)=6 

1 34 



4 
2 

3<- - - 1 
1\1 '/' 4 1 u � 4 
5 1 5 1 

1 1 
1 � 3- - - -> 3 > 

1 
5 

�� 3 

t\77 1 
� u  I(LJ 2 2 4 4 

1 

rJ--1' 1 
3 1 

1 
1 

5- - - -> 2 

1 35 



1 21 3 

1 
\ 
\ 

�ı:\ 3<��---121 1 78 

1 5  ::1 
3 

1 
4 ı 1 6 ı 

ı 
ı � 
7 1 57 3 

1 2 1 1 57 
- - - -> 3 2 

2 
1 0  

7 � '\' ,  \ \ \ \ \ \ \ V  5 28 
\ 
\ 1 6  1 1--------
\ 28 '1 5 

7 
6<---- 1 3 ı 

ı 
ı 2 12 11---------l 

1 6  

5 - - - - -> 1 57 

3 

1 36 

1 64 1 0  A 

� 
4 1 6  

\/ 28 
5� 12 1 

1 57 2 

�8 
' 5 ', 

1 6  2 

' ' 1 57 3 

4 1 57 4 
� 1 78 2 2 

K 3
2� �78 
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ÖRNEK=OYUNCULARI YAPACAGI KATLAR 1 8 

Kısa boylu oyuncu lardan kurulu olan tak ım pota altı nda, 
Daha kolay sayıya (şut)bulabi lmek için uzun oyuncuları 
posta çekip pivotlara 4 nolu oyuncuya bir Z kat.5nolu 
oyuncu bir V kat yapmaktad ı r.Gard ın (1 )B i r iç katı birde d ış 
katı vard ı r.5 ci pas.2'ci Katta değeri 78 olan 
sistemde,sayıya yönebi leceğ imiz(E=O)alt ı ndaki yer 
(sayı )neresid i r. 

5 nolu oyuncu=V Kat 
4 ll ll =Z ll 
5 ll ll =1 ll 
1 ll ll =2 Kat 

5Kattta 4 Penethre yap ı ld ığ ı için parelel dizimizde 
(1 )çı karı lacakt ır. 

" ,. ı 

Bu neden le ilk dikey dizi (O) nötr dür. 

1 37 



MAÇ 
YER . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  TAKl MLAR . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
'TARiH . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  SONUÇ . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . .  

+ 
KAT ÇEŞiTLERi 

A = A - L 
1 5K2 6 
A=A-(Kxl)+E) 
72-(5x5)=47 
47-(5x4)=27 
27 -(5x3)= 1 2 
12-(5x2)=2 

1 0 
24 
43 
67. 
1 

A1 =A5K2-6 

1 38 

- 1 



A5-K2 

L=5 

43,27,4 
84 43 
43-4 
43 
27 
84 

1 78 
2 43 
3 27 
4 39 
5 31 

OYUN AKSIYO N LARI 

78 

K=5 E 

31 ,8,4)-(21 ,6) ,9,8,7 
2-2 

2-2 

-· (3 1 ,8)4) , 

84 

PENETH R E  
KATKIYA 
1-2-2 
2 
3 
4 31 18 21 
5 (21-6) 

84 
4-(31 -1 8-4) 

4 

18 
31 39 

E = 1 4  

52 
1 8  
(1 8, 1 ) 

-35 

6 

31 1 

C=A1 -A 
72-47=25 72 47 27 12 

25-5 = 20 -5=1 5-5= 1 o 
47 27 1 2 2 

1 39 

21 
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ÖRNEK=BELLi BiR NOKTAYA(Penethre)YAPILAN 

Her hangi bir rakamla başlıyan ve ikişer ikişer 
çoğalan bir dizide dizimizi 5'ci katta .S ın ı rlarız ve sın ı rianan 
bu son sayıdan. (1 )Bir çıkarma yaptıktan sonra aynı sistem 
.Dikey dizi kümesi oluşturunuz .(+8) inci 5inci kattaki sayısı 
1 77'dir. i lk nötr (O)dikey d izin in sayısı kaçtı r. 5 kat,8 pas,4 
penethre yapan takım ı n oyuna . 
Başlang ı nç yeri 8 'ci pas 5 'inci kattaki yeri (sayıs ı ) 1 77' 
dir.Topun sayısı (şut)yöneleceğ i i lk (E=O) dikey dizi(sayı­
s ı yeri neresid ir. Penetre ayn ı yer yapı lmaktad ı r. Penet-
re grafiği nas ı l olma l ıd ı r. 

- 1 42 



MAÇ 
YER. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  TAKlMLAR. . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
TARiH . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  SONUÇ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

+2 iLAVE iLE BA LAYAN 
BELLi BiR NOKTAYA PENETHRE -1 

1 
1 0 
20 
35 
55 
80 
1 1 0 
145 

A=A-(KxL)+E 
1 77=(5x7)+4)=1 38 
1 38-(5x6)+4)= 1 04 
1 04-(5x5)+4)=75 
75-(5x4)+4)=51 
51 -(5x3)+4)=32 
32-(5x2)+4)= 1 8 
1 8-( 5x 1 )+4 )=9 

A = A- (K4x2) 
K1 K5 
=9-8=1 

143 



OYUN AKSIYONLARI 

A =  

L=B 
75-35-43 
35-75 
75 
35-92 
43-35 

1 -35 
35-1 2 

PENETH RE 

1 1 77 2-3 

? 7S 
3 86 3-1 
4 92 9-2 

5 9 5-4 

C =A1 -A 
1 77-1 38=39 

1 77 A= 

K = 5  E 
1 2-43-51 

92-161 
51 
1 61 

1 2  
43-92 

9 

1 77 

? 

E = 4  
26 

26 
26-26 

26 

1 77 1 38 1 04 75 51 32 1 8  
39 -5 = 34-5 = 29-5= 24-5 = 1 3-5= 1 4-5= 9 

1 38 1 04 75 5 1  32 1 8  9 

1 44 
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3 86 
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1' 
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ı 
1 77 
3__ ;;.5 86 -43 

51 
1 ı 

ı 
ı 

75 
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1 �--- 1 2 
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�3 

1 
4 

92 1 77 
35 
2 

2 5 ı 
ı 
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d
6 

L - 1 �->51 

3 36 � 3 75 35 86 .J, 
3 36 

1 1 2 
3 

4 9 

�6 
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3

1\ ı 35 
5 

35 92 

21(--s� 5 
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PROPLEM=Oyuncuları n yapacağ ı hareketlere göre ., 

Oyun içindeki düzende 5 kat 7 
perdeleme,8pas 
Yapan takımda. 
1 -nolu oyuncu 2 perdelerne ,2 kat,2 pas 
2 ll ll 1 perdeleme. 1 pas 
3 ll ll 1 perdelerne 1 kat 1 pas 
4 ll ll 1 ll 1 ll . 2 ll 
5 11  ll 2 ll 1 11 2 11 
Yapmaktad ı r. 
1 Nolu oyuncunun oyuna başlama yen i 3 cü kat 8 ci 
pasta ki 
yeri 1 1 2 dir.Şut 1 kat 6 pasta atı lmaktad ı r.Şut yeri 
(sayıs ı ) 
nedir,verilen veri lere göre pas grafiği nas ı l olmal ı d ı r. 

PAS 
1 =1 -5(1 1 2-3) 
2=5-2(3-:75) 
3=2-4(75-37) 
4=4-1 (37 -69) 
5= 1 -3(69-4 7) 
6=3-5(47-7) 
7=5-4(7 -42) 
8=4-1 (42-45) 

1 =3-47 
2=37 
3=7 
4=69-45 
5=75-42 

KAT 
1 -4-(7-37) 
2-3-(27 -4 7) 
3-1 -(69-9) 
4= 1 -(9-45 
5=5=(7-30) 

9-45 

47 
37 
30 

1 47 

PERDELEME 
1=1 -2( 1 1 2-69) 
2=2-5(75-3) 
3=1 -4(3-37) 
4=4-3(42-47) 
5=3-2(1 20-3) 
6=5-4(30-42) 
7=5-2(42-6) 

69-37 
3 
3 
47 
42-6 



MAÇ 
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+2 i lave i le Başlayan -8 

1 9 
3 1 1 
6 1 8 
1 4 30 ı 
27 47 
45 69 
68 96 
96 128 

A=A-(Kxl)+E 
1 1 2 -( 1 7x5)-5)82 
82-(6x5)-5)=57 
K= K-(2x6)=45 
1 3 
57 -(2x6)=45 

OYUN AKSIYONLARI 

A 

L-8 K=5 E=? 
3.75,37 47,75,37.45 
64,47,7 7 
42,45 
3,47 9-45 

37,45 47 

69,45 37 
75-42 30 42 • 

1 48 

E 69 

69-37 

3 
3 

47 
6 



PENETH RE 
PAS 

1 1 1 2 1 1 2-3 1 -5 
2 69 3-75 5-2 
3 27 2-4 
4 7 4-3 
5 3 1 -3 

3-5 
5-4 
4-1 

C=Ax-A 
1 1 2-82=30 

• 

3 

37 
45 

7f. 
1 1  

1 1 2 82 

79 

69 

30-5 = 25-5 = 20 
82 57 

149 
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37 

� 
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ÖRNEK= iŞLEM =2 
1 O Penethre , 11 Kat. ve 8 pas ,yapan takım 1 Oc i kat 2ci 
pas(40)ta sayıya (şuta)yönelmiş olan tak ımın .8ci pas6 cı 

katta sete başlama yeri (sayısı)neresidir. = işlem 22 i le 
yeri bulunuz. 
A K2= 40 AL2 K1 0=40 

E = Ç-1 = 1 0  
1 O n uncu kat için -1  çıkarı ldığı için . . .  
E = 9  

1 53 



MAÇ 
YER . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . TAKlMLAR . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 1 
TARiH . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . SONUÇ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

+2 iLAVE ILE 

E=Ç-1 

1 
21 
22 
22 

44 
121 
55 
66 
77 
88 

E=-1 Çıkarma olduğu için 
iÇiN E=+9 
K1 0= (Kxl)+A1 +E 
= (1 1 x2) +40+9=71 

Ç=71 -40=31 
71 40 1 1 3 1 65 

72 73 
83 84 
94 95 

31 + 1 1 =42+ 1 1  =53+ 1 1 = 64 
11 ff3 1 66 -

1 65 230 305 
64+ 1 1  =75+ 1 1  =86 
230 305 391 

1 54 

32 

54 
65 
76 
87 
98 

-1 



1 
2 
3 
4 
5 

K1 0-K6=4 
AK6=n ın 1 8=4X8=32 
AK6=AK1 0-32= 

391 -329359] 
40+35 1 =391 
31 
42 
53 
64 
75 
.S6 
351 

40-8=32+327�3591 
27 
38 
49 
60 
71 
82_ 
327 

OYUN AKSIYONLARI 

A= 40 A ? 
L=8 K=1 1 28-K1 6 E=6 

1 55 

=359 
E=4 



31 27 
42 38 
53 49 
64 60 
75 71 
86 82 

1 56 



ÖRNEK. OYUNCULARlN YAPACAKLARI 
HAREKETLER iN VERiLMESi 

Baskı l ı savunma yapan bir tak ıma karş ı hücum setinde 
Içeriden sayı aranmaktad ı r. Oyun düzeni içinde. 
1 Nolu oyuncu(2,4 ,3 ,5 Nolu oyunculara Pas) 
(1 Kat) , (4 Nolu oyuncuya ;3 perdeleJ1le) ve bir 

Penethre yapmaktad ı r. 
2 Nolu Oyuncu (1 nolu oyuncuya 1 Pas) , (3Kat) , 

(3 ve 4 nolu oyuncu lara perdelerne )ve 2 
Penethre 

3 Nolu Oyuncu(2 kat) , (5 nolu oyuncuya peredeleme)penet­
Hre 
4 Nolu Oyuncuya (1 ve 2 nolu oyuncuya birer pas) , (2 Kat) , 

(2 ,3,2 1 ,5) oyunculara perdeleme) 
5 Nolu Oyuncuya (4 nolu oyuncuya 1 pas ) , (2 Kat) , 

2-2-3-3-1 Nolu Oyunculara Perdelerne 
yapmaktad ı rlar. 
Sayıya yönelme yeri Kat 6 
Pas 2 de 1 Nolu oyuncu tarafda 
olaç_aktı r. 

a) Sayıya yönelme yeri (sayıs ı )neresid i r. 
B)Hareketlenmeleri çizin iz . 

1 57 
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+ 2  i lave ----, 

Yapı lacak hareketleri veri lmesi -20 

� � 7
9 - -� ; � ; �/;; � � ;� 

6 9 1 1 5  1 21  27  . o 33 36 
20 24 2 32 3 48 2 56 60 
45 50 55 60 65 5 8 85 90 95 
81 87 93 9 .  U11JJ 23 1 29 1 35 1 41 

1 28 1 35 1 42 1 49 1 56 1 63 1 70 1 77 1 84 1 91 1 98j 
1 96 1 94 202 20i 2 1 8  226 234 242 250 258 266 

--------- -

A=A-(Kxl)-E) 
k5 

234-(1 1 x?) - 1 3) = 1 70 
1 70-(1 1 x6) - 1 3) = 1 1 7  
1 1 7-( "1 1 x5) - 1 3) =75 
A A 

L51<3 = L5K7 -(K4xl5) 
75- (4x5) 
75-20 =55 
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-- - ----

'---·--- ·r-r-
1 234 

2 1 "1 -
3 1 9  
4 80 

5 65 

C �=Ax-A 
234- 1 70 = 64 234 1 70 1 1 ?  

PAS 
90- 1 9- 1 77-1 70 

2 60 

3 

4 60-36 

5 44 

64- 1 1 = 5�- 1 "1 =�2 

1 70 1 77 75-20 = 55 

KAT TERDELEM E PENETHRE 
23 1 9-19- 1 9  13 

90. 1 1 -56 50 1 77-21 

50-1 77 ll 23 

60-44-9 '1 9-1 9-1 9 .  1 9-1  

1 70-48 1 1-1 1 -1 1 -2 1 -1 

1 59 
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ÖRNEK= BELLi HAREKETLENMELERDEN 
SONRA SETE BAŞLAMA 

1 Pas , 1  iç kat yaptıktan sonra başlıyan oyundan .oyunun 
ikinci kademesinde. Oyuna başlama 2 ci kat 6' ı ncı Pasta 
(sayısı)?? dir en son pas.4 kat 4 pasta veri lmektedir. Oyun 
için 7 pas ,4 Penetre 5 Kat vardır. 

En son pas verilen yerin (sayısı) neresidir. 
Paslar,katlar,penethreler, kimler arasında olmalıdır.Şekil 

olarak gösterin. 

A =77 
K2L6 

K=5 
L=7 
E = +2 
A = ? 
K4L4 
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+3 I lave Bell i hareketlenmelerden 

A= (Kxl) +A) +E 
L 7K2(5x7) + 77) + 1 = 1 08 
77(-(5x5) + 
77-(5x5) + 1 =51 
51 -(5x4) + 1 =30 
L Olduğu 
4 
K - K  =? 
4 2 
L x K=8 
4 2 
A+K=A 
30+8=38 

1 65 

1 ,. 

-1 



KATLAR 

�� rr-> , "ı/ 4-5'e f-t 'e-- \-ıe 
ı;. � Penethre 
ı/�:\ <2. 

\ //7 // {"---� I 
5 3 e 4-3 

OYU N  AKSIYONLARI 

2 
3 
4 
5 

A L4 
L-7 

-3-

- 1 -
-3-

,. 

1 .2ve 
71 

// / 

77 
K-5 

2 

1 

2 

1 -5 e 2-1 e ----> 1 1\ 1 \ 
1 3-4 e \  tf \ 

1 -4 e 
\ 

\ 
\ � 

1 66 

E=O E=4 

1 
1 

1 
1 

1 
1 / 3,2 e 

!..!-

1\ \ 

--

\2,5 e 
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Örnek. Oyuncuların en son pas alıp vermesi . 
5 katlı 7 perdelemeli 8 paslı oyunumuzda sete başlanğınç 
yeri 8 ci pas.4 cü katta 1 1 8 dir. 

En son pas veri len yer 2 ci kat 4 cü pastan , 5 ci 
2ci pasa dır. 

En son pas verilen yeri �e pas alan yeri bulunuz. 
E= 7 perdelemeli (Ç- 1 ) 

7+ 1 =8. 

1 68 



MAÇ 
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+3 i lave 
Oyuncuların en son pas alıp vermesi 

"1 
4 

"1 
2 

94 

A=A-(Kxl)-E 
1 1 8-(5x7)-4) =87 
87-(5x6)-4) =61 
61 -(5x5) -4) =40 
40-(5x4)-4) =24 
24(5x3-4) = 1 3 
1 3(5x2)-4) = 7 

A = A - K  
L K  L K  2xl4 
4 2 4 4 
=24- (2x4) = 
24-8= 1 6 

A = A+K 
L K  L K  1 xl 
2 5 2 4 2 =7+2=9 

1 69 

-8 



OYUN AKSIYONLARI 

L =B K=5 E=4 (4- 1 )  = 5  

--

1 70 



ÖRNEK=Gölge sayıs ından sonra ki ilk sayı lar. 
(Birinci dizi) 

8 pas,4 penethre 5 kat yapan takım . 1 ci pas 5 ci k�tta (şut) 
(sayıya yönelmektedir. 
Sete başlama yeri 8 ci pas 4 cü kat 173 tür. (Şut)Sayıya 
yönelmekte olan yer (sayı)neresidir. 
L-4 de 2 kat (sayı) arasındaki fark =3 tür 
E=5 katlı bir dizide penethre ve perdelerne ayrı ayrı veri ld i­
ğ i için Ç-1 
A iÇ iN E= +3 OLUR. 
L K  
8 4 

1 7 1  



A 

B 
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2 den  fazla +2 i lave i l e  Ba la an 
Gölge sayıdan sonra 

1 

A=A-(Kxl)-E) 
1 73-(5x7) +3) = 1 35 
1 35-(5x6) +3) = 1 02 
1 02- (5x5) +3) = 7 4 
74-(5x4) +3) =51  
5 1 - (5x3) +3) =33 
33-(5x2) +3) =20 
20-(5x1 ) +3) = 1 2  
Ag4= 1 2  
Ag5 = 1 2+ 1  = 1 3  

1 72 

- 1  



OYUN AKSIYONLARI 

A = 1 1 8  AL1 K5 ? 

L=8 K=5 Ag = 
E= E = 4  

1 73 



ÖRNEK=Birinci paralel dizi (Gölge sayıdan sonra bulun­
ması 
8pas,5 kat,9 perdelerne yapan takım.Oyuna 8 ci pas. 1 ci 
kat .87de başlamaktadır. En son(şuta)sayıya yönelme yeri 
1 ci pas 2 ci kat "O" dır. Bu yer (sayı) neresidir. 
L 1 de 2 kat arasındaki fark(sayı) .3 tür. 
E=Ç-1 Ç+1 = 

9+ 1 = 1 0 

1 74 
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+2 i lave i le Ba la an iki den fazla öre 
Birinci paralel dizi 

2 
6 
7 
1 3 
2 4  
4 0  
6 1  
8 7  9 5  

A=A-(Kxl)-E 
87 -(5x7)-9) = 61 
61 -(5x6)-9) =40 
40-(5x5)-9) =24 
24- (5x4 )-9) = 1 3 
1 3-(5x3)-9) = 7 
7-(5x2)-9) =6 

A =A + K 
L2K5 l2K2 (l2xK4)8 

=6+8= 1 4 
Ag= 1 4=A 
AK2=AK5-K3x3 
1 4-9= 5 

4 
4 
9 
9 

1 1 1 1 1 9 

1 75 



c 
i Ki NCi YOL 
AL2 - L2 
6-2 = 4 
AL1 K5 =4 + 1 0 = 1 4  
AKL=AK5-K(3x) = 9  

1 4-9 =5 

OYUN AKSiYONLARI 

1 
2 
3 
4 
5 

A 

K-8 

E 4  
E 3  

K 5  Ag-4 E 3  

l l  ı 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  



ÖRNEK=DiP  ÇiZG i DEN TOPUN OYU NA SOKULMASI 

Pota altında (dip  çizgiden) oyuna soku lmak istenen top 

K2 L4, K2 L 1 'e  perdelerne yaparak topu aldırmaktadı r. 
K2 L 1 ,K1  L2 'ye top sürerek hareketlenir. Diğer tarafta 
K4 L5 (40) 'te bulunan oyuncuya pas verir.?(Perdeleme ve 
2(Penethre) ,5 kat ,8 pasla sonuca gidi lmektedi r. 

Topun oyuna soku lduğu yer (gölge sayı)ve i lk  pası 
alan oyuncu nerede (sayıda almaktadır? 

Çizim yapınız. 
Grafik çiziniz. 

L 1 'de 2 kat arasındaki fark 3 'tür. 
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3 ve Daha fazla sa ı lara Katların ız + 2 I lave 
Dip çizgiden oyuna soku lma -1  O 

3 
7 
8 

25 
41 
62 
88 

A=A-(Kxl)-E 
40-(5x4)-6) =26 
26-(5x3)-6) = 1 7  
1 7  - (5x2)-6) = 1 3  

A L2 K5 = 1 3  
A L2 K 1  = A L2 K4-K(2x3)6 

1 3-6=7 
7-2 =5 
5+Ç=A L1 K5 
5 + 1 0 = 1 5  
Ag K5= 1 5 = A  L1 K5 
Ag K2=Ag K5 -3 
1 2= 1 5-3 
A L  1 K5 =A L 1 K5-K(3x3) 
6= 1 5-9 

1 78 



A 1 4  K2 = A L4 K4 -K L4 x2 
26-8 

A L4 K2 = 1 8  

Ag 

A 
ç 
L-7 

12  
6 
40 
13  

K2 L1 ı 
ı ı 

v 

I 
K2 L4 

OYUN AKSIYONLARI 

40-E=6 Ag 
9-1 = 1 0  A 
K-5 E-6 

12  
6 

1 7 18 

18  
4 0  

K2L1 

K1l2 / 
', 

' ', ' ' � K4 LS V 
a )  b) 
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ÖRNEK= Bel l i  hareketlenmeler sonunda sayıya ulaşalım .  
L3 k1  de sayıya u laşan takım toplam 4 (perdeleme ve 
penethre) ,5 kat ve 8 pas yapmaktadır. 
L3 K1 en son pası 18 k2 (1 1 6)dan almaktadır 13 k1  yeri 
(sayı) neresid i r. 

1 80 



MAÇ 
YER. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  TAKlMLAR. . . . . . . . . . . . . . . . .  . .  
TARi H . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  SONUÇ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

3 ün 3 ten fazla kat +4 i lave i le  Ba laması 
Bel l i  hareketlenmelere sonra sayıya u laşma -5 

A=A- (Kxl)-3) 
1 1 6-(5x7)-3) = 84 
84-(5x6)-3) = 57 
57-(5x5)-3) = 35 
35-(5x4)-3) =6 
1 8-(5x4)-3) =6 
A = A - L 
L3 K1 L4 K2 

6-3 =3 

1 81 



OYUN AKSIYONLARI 

L=B K=5 E =4 (4-1 ) =5 

• 
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ÖRNEK= KENAR OYUN U  
H ücum sahasınin sağ tarafından oyuna soku lmak istenen 

topu 4 nolu oyuncu Ag K3(1 S)sokmaktadır. 
K 4 L4, K1 L4 'e  K2 LS' de K4 S 'e  perdelerne yapar.K4 
LS,K4 L4 'e  gider. 
K4 L4'e gelen K1 La'e perdelerne yapar. KA LA 'Te gelen 
K2 LS perdelerne yapar.K4 LS 'de K1 LS' e gider. Top bu 
oyunculardan herhangi b irine veri l i r.Hücum setine toplam 
9 pas,9 perdeleme,ve 5katl tamamlanır. Perdelerne yapılan 
yerleri (sayıları)ve şeki l leri çiziniz. 
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4 FAZLA I lave i le Ba lı an 
Kenar Topcuların Gölge sayısı - 1 0 

o:> r\:> CO -..J Ul W I'\.:I I'\.:I I'\.:I  o uı uı o o uı uı o o  

Ag L3 = 1 8  
(Kxl) + Ag)-E 
(5x1 ) + 1 8) -7= 1 6 
A L2K3 = 1 6 
A L2 K3 +2 =A L2 K4 

1 6 +2 = 1 8  
A L2 K3-(2x2) =A L2 K1 
1 6-4 = 1 2  
A(Kxl) + A)-E = 

(5x2) + 1 2)-9= 1 3  
L4(5x3) + 1 3)-9= 1 9  

(5x4) + 1 9)-9=30 
(5x5) + 30)-9=46 
(5x6) +46)-9=67 
(5x7) +67)-9=93 
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A L4 K4 = L4 K1 + (3x4) 
1 9 + 1 2=31  

A LS K4 = LS K1  + (Sx3) 
93 +24 = 1 1 7  

A LS K2 = LS K1 + (Sx1 )  
93 + S = 1 01 

A LS K2= LS K1 + (Sx2) 
93 + 1 6= 1 09 

A LS K5 = LS K1 + (Sx4) 1 25 
A L2 K2= A  L2 K3-2 = 

1 6-2= 1 4  

OYUN 

Ag L3 1 S  
L-9 K-5 

AKSIYONLARI 

E-9 



ÖRNEK:TAMSAHA BASKILI SAVUN MA H ÜCUMU 

Tamsaha bask�ı savunmaya karşı hücum �den takım da 
K4 L5 - K2 L5 'e perdelerne yapıp K2 L4 'e gidiyor, K2 L5-
K4 L4 'e gidiyor.K2 -L4 pas alamayınca tekrar K2 L4 
gidiyor. K2 L4perdelemeden çıkıp K4 L5'te i l k  pası alıyor. 
Tamsaha top çıkarma düzeninde 5 kat 1 8 (perdeleme, 
(penethre) , pas ,dr ibl ing) , 1 5  pas yaparak,sayıya K3 L1 5 te 
u laşm'aktadı r. 

a) Her iki işlemi yapınız. 
b) işlemleri sahada işaretliyiniz. 
c) Perdelerne , penethre, pas ve kat olarak ayrı ayrı yerleri 
(sayı ları) yazınız, gösteriniz. 
d)Grafik olarak çiziniz. 

K4 L5 =20 
K2 -L5 = 1 0  
K2-K4 =8 
K5-L4 =20 
K1 -L5 = (K5-Ç) +5 

(20-1 9) +5 
K1 -L5 = 6  olur. 
K1 L4= K2 -L4 8-4=4 
(K1  L4xK) =4x5 =20 

· '  
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(Kxl)+A)-E=A 
( 5x4 )+4 )-1 8=6 
(5x5)+6)-1 8= 1 3 
( 5x6)+ 1 3)-1 8=25 
(5x7)+25)- 1 8=42 
(5x8)+42)- 1 8=64 
(5x9)+64)- 1 8=91 
(5x1 0)+91 )-1 8= 1 23 
(5x1 1 )+1 23)-1 8= 1 60 
(5x1 2)+ 1 60)-1 8=202 
(5x1 3)+202)-1 8=249 
(5x14)+249)- 1 .8=301 

C=Ax-A 
6-4=2 

1 3-6=7 
6 1 3 25 42 64 91 
7 +5= 12+5= 17 +5= 22+5= 27 +5= 32 
1 3 25 42 64 91 1 23 

123 160 202 249 
37+5= 42+5= 47+5= 52 
160 202 249 301 

(5x4)+8)-1 7= 1 1 
(5x5)+ 1 1 )-1 7= 1 9 
(5x6)+ 1 9)-1 7=32 
(5x7)+32)- 1 7=56 
(5x8)+56)-1 7=73 
(5x9)-73)-1 7=1 01 
(5x1 0)-1 01 )-1 7=1 34 
(5x1 1 )-1 34)-1 7= 1 72 
(5x1 3)-1 72)- 1 7=2 1 5 
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(5x1 3) +21 5)-1 7=263 
(5x1 4) +263)-1 7=3 1 6  

1 1 -8=3 
1 9- 1 1 =8 

1 1  . 19  32 50 73 1 01 
_a + 5 = 1 3  + 5 = 1 8  + 5 � 23 + 5 = 28 + 5 = 33 + 5 = 
1 9  32 50 73 1 01 1 34 

1 34 1 72 21 5 263 
38+ 5 =43 +5 =48 +5=53 
1 72 21 5 263 31 6 
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(Kxl) +A)-E = 
(5x4) + 1 2)-1 6 = 1 6  
(5x5) + 1 6)- 1 6=25 
(5x6) +25) -1 6=39 
(5x7) +39)-1 6=58 
(5x8) +58)-1 6 = 82 
(5x9) +82)- 1 6= 1 1 1  
(5x1 O) + 1 1 1 ) - 1 6= 1 45 
(5x1 1 ) + 1 45)- 1 6 = 1 84 
(5x1 2) + 1 84)-1 6=228 
(5x1 3) + 228)-1 6=277 
(5x1 4) +227)-1 6=331  

C=A1 -A 
1 6-1 2=4 
25-1 6=9 

16  25 58 82 1 1 1  1 45 1 45 
_9+5= 1 4 + 5 = 1 9+5=24+5=29+5=34+5 = 39+5 

25 39  58 82  1 1 1  1 45 1 84 

1 84 228 277 
44 +5 =49+5=54 

228 277 331 
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(5x4) + 1 6) = -1 5 =21 
(5x5) +21 ) =-1 5 =31 
(5x6) +31 ) =- 1 5=46 
(5x7) +46) =-1 5 = 66 
(5x8) +66) =-1 5 =91 
(5x9) +91 ) =-1 5 =  1 21 
(5x1 O) + 1 21 ) = - 1 5 =  1 56 
(5x1 1 ) +  1 56) = -1 5 =  1 96 
(5x1 2) + 1 96) =-1 5=241 
(5x1 3) +241 ) = -1 5 =291 
(5x1 4) +291 ) = -1 5 =346 

21 -6=5 
31 -21 = 1 0  

21 31 46 66 91 1 21 
1 0 + 5 = 1 5+5=20+5 = 25+5 =30+5=35+5=40 
31 46 66 91 1 21 1 56 

1 56 1 96 241 291 
40 +5 =45 +5 = 50+5=55 

296 241 291 346 
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(5x4) +20)-1 4 =26 
(5x5) +26)-1 4 =37 . 
(5x6) +37)- 1 4=53 
(5x7) +53)- 1 4 = 74 
(5x8) + 74)- 1 4 = 1 00 
(5x9) + 1 00)-1 4 =  1 3 1  
(5x1 O) + 1 3 1  )-1 4 =  1 67 
(5x1 1 ) + 1 67)-1 4=208 
(5x1 2) +208)-1 4=254 
(5x1 3) +254)-1 4=305 
(5x1 4) +305)-1 4=361 

26-20 =6 
37-26 = 1 1 

26 37 53 74 1 00 
11+5 = 1 6+5 =21 + 5=26 +5=31 +5 = 36 
3 7 53 7 4 1 00 1 31 

1 31 1 67 208 254 305 
36+ 5=41 + 5= 46+5=51  +5=56 
1 67 208 254 305 361 
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4 FAZLA + 5  i LAVE i LE BAŞLAYAN 

4 
6 
1 3  
25 
42 
64 

91 
1 23 

2 

1 ·. 

1
9 ······· ........ . 

32 
50 ,___ __ � 
73 

1 92 
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4 
4 
5 54 

46 
51 
56 
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Perdelerne -Penethre 
1 21 -1 1  

1 1 -1 6 ya -8 'e  

2 1 6-8 
8-21 e 

8 39-8 
8 8-74 e 

1 2  58-21 
1 2 2 1 -91  e 

1 8  58-1 31 
1 8 1 31 -1 1 1 e 

1 9  1 45 
1 9  21 5-254 e 

21 1 84-2 1 5  
21 21 5 , 1 56 ya 

25-1 56-254 
254 (228-263) a 

30. 1 1 1 - 1 23 e 
1 23 . 1 1 e 

35-263. 1 23. 
36- 1 84 1 1 1  

1 1 1  = 331 
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Penethre ve top sürüş 

1 0-39-58-7 4 PAS 
1 4-74-1 31 -1 45 PAS 
1 7-202-21 5-91 PAS 
21 0 91 1 84-1 31 PAS 
27-228-27 den PAS 

228-245 Geç 
28-1 23-1 34 

249-PAS 
34-254-1 84-1 23 PAS 

1 84-1 1 1  
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YER . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

TARiH . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

31 
ı ı ı ı ı ı 

� 
202 
249 
204 

MAÇ 
TAKlMLAR . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
. SONUÇ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

1 97 

1 31 
ı 
ı 
ı 
ı 
ı 
ı 
ı 
ı 

� 
::..\ 305 



KAT 
6-202 ye 
7-1 31 -39 e 
1 3-305-1 45 e 
33- 131 -263 e 
37-1 34-346 ye 

DAS 

3-21 e 
4-21 -8 e 
5-8-21 e 
9-21 -39 e 
1 1 -58-74 e 
1 5- 1 45-91 e 
1 6-1 45-202 ye 
22- 1 31 -1 56 ye 
23-1 56- 131  e 
24-1 31 -1 1 1  e 
26-1 1 1 -228 e 
29-1 23-1 1 e 
30-1 1 1 -1 31 e 
32- 131 -254 
38-249-331 
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ÖRNEK= FAS BREAK 

M üdata ribauntunu K2 L 1 2  'de alan oyuncu ilk pası 
K1 L 1 4  'e vererek Feast Break başlatı l ır. Toplam 21 pastan 
1 3  'ünü kul lanarak 5 kat ,4 perdelerneyle K3 L21 'de sayıya 
u laşır. 

a) Her iki işlemi yapınız. 
b) iş lemleri sahada işaretleyiniz. 
c) Perdeleme , Pas , Kat olarak ayrı ayrı (sayı ları) 
yerlerin i  yazınız, gösterin iz. 
d) (Grafik olarak çizin iz. 

K2 L 1 2 = 24 
K1 L1 2 = K2 L1 2-L1 2=24a1 2 = 1 2  
A= (Kxl) +A)-E 

(5x1 2) + 1 2)-4 =68 
(5x1 3) +68)-4 = 1 29 

E = L  1 2  için C-1 = 
5-1 =4 
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(Kxl) +A)-E=A 
(5x1 2) + 1 2)-4=68 
(5x1 3) +68)-4= 1 29 
(5x1 4) + 1 29)-4 = 1 95 
(5x1 5) + 1 95)-4=266 
(5x1 6) + 266)-4 =342 
(5x1 7) + 342)-4=423 
(5x1 8) +423)-4=509 
(5x1 9) +509)-4 =600 
(5x20) +600)-4=696 

C = Ax-A 
C = 68-1 2=56 

1 2  68 1 29 
56 +5 =61 + 5 =66+5=71  
68 1 29 1 95 

1 95 266 342 423 
71 + 5 = 76 + 5 =81 + 5 = 86 + 5 =91  

266 342 423 509 

509 600 
...9.1+ 5 = 96 
600 696 
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(5x1 2) +24)-3 =81  
(5x1 3) +81 ) -3 = 1 43 
(5x1 4) + 1 43)-3 =21  O 
(5x1 5) +21 0)-3=282 
(5x1 6) + 282) -3 = 359 
(5x1 7) +359)-3 =441 
(5x1 8) +441 ) -3 = 528 
(5x1 9) +528)-3= 620 
(5x20) + 620)-3 =71 7 

81 -24 = 57 

24 81  1 43 21 0 
57+5=62+5 = 67+5=72-5 
81 1 43 21 0 282 

282 359 441 
77+ 5 = 82 + 5 = 84+5=92 

359 441 528 

528 620 
92 + 5 = 97 

620 71 7 
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(5x1 2) +36)-2=94 
(5x1 3) +94)-2 = 1 57 
(5x1 4) + 1 57)-2=225 
(5x1 5) +225)-2= 298 
(5x1 6) +298)-2=376 
(5x1 7) +376)-2=459 
(5x1 8) +459)-2=547 
(5x1 9) +547)-2 =640 
(5x20) +640)-2= 738 

94-36=58 

" 

36 94 1 57 225 298 376 
58+5=63+5=68 + 5= 73 +5=78 +5 = 83 + 5 = 88 
94 1 57 225 298 376 459 

459 547 640 
88+5=93+5=98 

547 640 738 

(5x1 2) +48)-1 = 1 07 
(5x1 3) + 1 07)-1  = 1 71 · 

(5x1 4) + 1 71 )- 1  = 240 
(5x1 5) +240)-1 =31 4 
(5x1 6) +31 4)-1 = 393 
(5x1 7) +393)-1 = 477 
(5x1 8) +477)-1 = 566 
(5x1 9) +566)-1 = 660 
(5x20) + 660)- 1  = 759 
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1 07-48=59 

48 1 07 1 71 
59+5=64+5=69+5=74 
1 07 1 71 240 

240 31 4 393 
7 4 + 5 = 79+5 =84 +5 = 

31 4 393 477 

477 566 660 
89+5=94+5=99 

566 660 759 

(5x1 2) +60) = 1 20 
(5X1 3) + 1 20) = 1 85 
(5x1 4) + 1 85) =255 
(5x1 5) +255) =330 
(5x1 6) +330) =41 O 
(5x1 7) +41 O) =495 
(5x1 8) +495) =585 
(5x1 9) +585) = 680 
(5x20) + 680) = 780 
1 20-60 =60 

60 1 20 1 85 255 330 
60+5=65 +5=70+5=75 +5=80 + 5= 85 

1 20 1 85 255 330 41 0 

41 0 495 585 680 
85+ 5= 90+5=95+5= 1 00 

495 585 680 780 
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Perdelerne 
9-566-477 

477-640 
566-680 

1 5-640-441 e 
441 -759 a 

1 7-376-509 
309-376 
376-503 

20-441 -376 
376-738 e 
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Perdelerne 
9-566-477 

477-640 
566-680 

1 5-640-441 e 
441 -759 a 

1 7-376-509 
309-376 
376-503 

20-441 -376 
376-738 e 
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